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Ⅰ．調査概要 

1.調査の目的 

平成 29年 3月に策定した「第 3次下妻市男女共同参画推進プラン」の見直しにあたり、職員のみなさま

の男女共同参画に関する意識やニーズを把握し、今年度に策定する「第 4 次下妻市男女共同参画推進

プラン（仮称）」の参考とするため、本調査を行いました。 

 

 

2.調査の結果 

項目 内容 

調査期間 令和 3年 9月 

調査対象 下妻市市役所職員 

調査方法 職員に依頼文を配布し、オンラインにて調査 

 

 

3.回収結果 

配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

330 275 275 83.3％ 

 

 

4.報告書の見方 

・単数回答の設問では、当該設問の回答者数（該当者数）を基数として、各選択肢の回答者数の割合を百

分率(％)で算出し、構成比としています。算出にあたり、小数点以下第二位を四捨五入しているため、構

成比の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答の設問では、当該設問の回答者数（該当者数）を基数として、各選択肢の回答者数の割合を百

分率(％)で算出し、比率としています。一人の回答者が複数回答することにより、比率の合計は 100％を

超えることになります。 

・グラフの中に記載された「n」は回答者数を示しています。 
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Ⅱ．調査結果 

1.ご自身のことについて 

F1．あなたの性別について、次の中から 1つ選んでください。 

性別では、「男性」が 57.1％、「女性」が 42.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

F2．あなたの年齢について、次の中から 1つ選んでください。（今年 4月 2日時点） 

年齢では、「40歳代」が 39.3％と最も多く、次いで「50～60歳代」が 26.9％、「30歳代」が 20.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

F3．あなたの世帯は、次のように分類した場合どれにあたりますか。 

世帯では、「2 世代世帯（親と子）」が 63.6％と最も多く、次いで「3 世代世帯」が 19.6％、「夫婦のみ世帯

（親と子と孫）」が 9.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 票数 構成比

1人世帯 16 5.8%

夫婦のみの世帯 26 9.5%

2世代世帯（親と子） 175 63.6%

3世代世帯（親と子と孫） 54 19.6%

その他の世帯 0 0.0%

無回答 4 1.5%

合計 275 100.0%

57.1%

42.9%

0.0%

0% 20% 40% 60%

男性

女性

その他

13.8%

20.0%

39.3%

26.9%

0% 20% 40% 60%

10～20歳代

30歳代

40歳代

50～60歳代

項目 票数 構成比

男性 157 57.1%

女性 118 42.9%

その他 0 0.0%

合計 275 100.0%

項目 票数 構成比

10～20歳代 38 13.8%

30歳代 55 20.0%

40歳代 108 39.3%

50～60歳代 74 26.9%

合計 275 100.0%

5.8%

9.5%

63.6%

19.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

1人世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯（親と子）

3世代世帯（親と子と孫）

その他の世帯
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配偶者と同居されている方 

F4．お二人の職業形態はどれにあたりますか。  

お二人の職業形態では、「共働き」が 90.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F5．あなたの職種はどれにあたりますか。 

職種について、全体では「一般事務職」が 73.1％と最も多くなっています。 

性別でみると、男性の 20.4％は「管理職」、女性の 26.3％は「専門職（保健師、保育士など）」となってお

り、男女の違いが大きくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.2%

9.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

共働き

本人のみ就業している

その他

項目 票数 構成比

共働き（パートタイム・内職などを含む） 174 90.2%

本人のみ就業している 19 9.8%

その他 0 0.0%

回答数 193 100.0%

非該当 82

回答数 275

全体 男性 女性

票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

管理職（課長職以上） 35 12.7% 32 20.4% 3 2.5%

一般事務職 201 73.1% 118 75.2% 83 70.3%

専門職（保健師、保育士など） 35 12.7% 4 2.5% 31 26.3%

無回答 4 1.5% 3 1.9% 1 0.8%

合計 275 100.0% 157 100.0% 118 100.0%

項目

20.4%

75.2%

2.5%

1.9%

2.5%

70.3%

26.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

管理職（課長職以上）

一般事務職

専門職（保健師、保育士など）

無回答

男性

女性
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F6．あなたの仕事は男女共同参画社会づくりに協力していると思いますか。 

男女共同参画社会づくりに協力していると思うかでは、「大いにある」「ある程度ある」を合わせた『協力し

ている』が 59.7％となっています。 

また、「あまりない」「全くない」を合わせた『協力していない』が 40.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F7．あなたは、男女共同参画の視点をもって事業や業務を行っていますか。 

男女共同参画の視点をもって事業や業務を行っていると思うかでは、「常に行っている」「なるべく行って

いる」を合わせた『行っている』が 68.4％となっています。 

また、「あまり行ってない」「全く行ってない」を合わせた『行ってない』が 31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 票数 構成比

大いにある 37 13.5%

ある程度ある 127 46.2%

あまりない 93 33.8%

全くない 18 6.5%

合計 275 100.0%

16.0%

52.4%

28.4%

3.3%

0% 20% 40% 60%

常に行っている

なるべく行っている

あまり行っていない

全く行っていない

項目 票数 構成比

常に行っている 44 16.0%

なるべく行っている 144 52.4%

あまり行っていない 78 28.4%

全く行っていない 9 3.3%

合計 275 100.0%

13.5%

46.2%

33.8%

6.5%

0% 20% 40% 60%

大いにある

ある程度ある

あまりない

全くない
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管理職以外の方 

F8．あなたは管理職になりたいと思いますか 

管理職になりたいと思うかについて、全体では「なりたいとは思わない」が 37.4％、と最も多く、次いで「ど

ちらともいえない」が 37.0％となっています。 

性別でみると、「なりたいと思う」は男性が 41.6％に対し、女性は 6.1％、「なりたいとは思わない」は女性

が 50.4％に対し、男性は 24.8％とそれぞれ男女の違いが大きくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 男性 女性

票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

なりたいと思う 59 24.8% 52 41.6% 7 6.1%

なりたいとは思わない 89 37.4% 31 24.8% 58 50.4%

どちらともいえない 88 37.0% 42 33.6% 46 40.0%

無回答 4 1.7% 0 0.0% 4 3.5%

回答数 240 100.8% 125 100.0% 115 100.0%

非該当 35 32 3

合計 275 157 118

項目

41.6%

24.8%

33.6%

0.0%

6.1%

50.4%

40.0%

3.5%

0% 20% 40% 60%

なりたいと思う

なりたいとは思わない

どちらともいえない

無回答
男性

女性
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F8で「なりたいとは思わない」と回答した方 

F9．それはなぜですか。次の中から 2つまで選んでください。 

管理職になりたいとは思わない理由について、男性は「責任が重くなるから」が 51.6％と最も多く、次い

で「大変そうだから」が 35.5％、「自分の能力に自信がないから」が 32.3％となっています。女性は「仕事と

家庭(個人)の生活の両立を図る自信がないから」が 62.1％と最も多く、次いで「責任が重くなるから」、「自

分の能力に自信がないから」がともに 41.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 男性 女性

票数 比率 票数 比率 票数 比率

責任が重くなるから 40 44.9% 16 51.6% 24 41.4%

仕事と家庭（個人）の生活の両立を図る自信がないから 38 42.7% 2 6.5% 36 62.1%

今のままで特に不満はないから 16 18.0% 8 25.8% 8 13.8%

大変そうだから 22 24.7% 11 35.5% 11 19.0%

自分の能力に自信がないから 34 38.2% 10 32.3% 24 41.4%

その他 1 1.1% 1 3.2% 0 0.0%

無回答 1 1.1% 1 3.2% 0 0.0%

回答者数 89 31 58

非該当 186 126 127 60 61

合計 275 157 157 118 118

項目

51.6%

6.5%

25.8%

35.5%

32.3%

3.2%

3.2%

41.4%

62.1%

13.8%

19.0%

41.4%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

責任が重くなるから

仕事と家庭（個人）の生活の両立を図る自信がないから

今のままで特に不満はないから

大変そうだから

自分の能力に自信がないから

その他

無回答

男性

女性
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家庭生活

職場

学校教育の場

政治の場

自治会などの
地域活動の場

社会通念・慣習・
しきたりなど

法律や制度

社会全体

余暇の機会

51.0%

41.5%

27.4%

39.8%

8.3%

13.6%

36.3%

38.1%

24.8%

33.1%

55.4%

51.7%

17.2%

33.9%

41.4%

50.0%

14.6%

29.7%

25.5%

13.6%

35.7%

33.1%

70.7%

63.6%

17.8%

8.5%

24.8%

15.3%

14.6%

6.8%

61.1%

40.7%

28.0%

14.4%

47.1%

33.9%

5.7%

2.5%

15.9%

7.6%

1.3%

3.4%

1.9%

10.2%

5.1%

3.2%

0.8%

5.7%

4.2%

9.6%

3.4%

16.6%

14.4%

1.3%

0.8%

8.9%

0.8%

1.3%

0.8%

3.2%

7.0%

0.8%

3.8%

3.2%

7.0%

0.8%

7.6%

2.5%

4.5%

4.2%

3.8%

3.4%

18.5%

12.7%

11.5%

0.8%

15.9%

12.7%

3.8%

5.9%

10.2%

9.3%

9.6%

13.6%

10.2%

4.2%

12.1%

37.3%

8.3%

15.3%

0.0%

5.1%

29.3%

52.5%

16.6%

32.2%

17.8%

34.7%

2.5%

11.9%

3.8%

17.8%

2.5%

15.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.6%

0.8%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

1.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性の方が、

優遇されている

どちらかと

いえば

男性の方が、

優遇されている

平等 どちらかと

いえば

女性の方が、

優遇されている

女性の方が、

優遇されている

わからない 無回答

2.男女共同参画社会に関する意識について 

問1． あなたは次にあげる分野において、男女の地位は平等になっていると思いますか。 （家庭生活）

から（余暇の機会）について、それぞれ 1つ選んでください。 

男女の地位について、すべての場において「男性の方が、優遇されている」「どちらかといえば男性の方

が、優遇されている」を合わせた『男性の方が、優遇されている』という回答のほうが、「女性の方が、優遇さ

れている」「どちらかといえば女性の方が、優遇されている」を合わせた『女性の方が、優遇されている』との

回答よりも多く、特に「社会通念・慣習・しきたりなど」は『男性の方が、優遇されている』が 78.9％に達し、次

いで「政治の場」が 76.4％、「家庭生活」が 69.8％などとなっています。 

また、「女性の方が、優遇されている」「どちらかといえば女性の方が、優遇されている」を合わせた『女性

の方が、優遇されている』という回答の項目では、「余暇の機会」が 21.1％ですべての場の中で最も多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性の方
が、優遇
されてい
る

どちらか
といえば
男性の方
が、優遇
されてい
る

平等 どちらか
といえば
女性の方
が、優遇
されてい
る

女性の方
が、優遇
されてい
る

わからない 無回答 合計

男性 票数 19 80 40 9 2 7 0 157
構成比 12.1% 51.0% 25.5% 5.7% 1.3% 4.5% 0.0% 100.0%

女性 票数 44 49 16 3 1 5 0 118
構成比 37.3% 41.5% 13.6% 2.5% 0.8% 4.2% 0.0% 100.0%

男性 票数 13 43 56 25 14 6 0 157
構成比 8.3% 27.4% 35.7% 15.9% 8.9% 3.8% 0.0% 100.0%

女性 票数 18 47 39 9 1 4 0 118
構成比 15.3% 39.8% 33.1% 7.6% 0.8% 3.4% 0.0% 100.0%

男性 票数 0 13 111 2 2 29 0 157
構成比 0.0% 8.3% 70.7% 1.3% 1.3% 18.5% 0.0% 100.0%

女性 票数 6 16 75 4 1 15 1 118
構成比 5.1% 13.6% 63.6% 3.4% 0.8% 12.7% 0.8% 100.0%

男性 票数 46 57 28 3 5 18 0 157
構成比 29.3% 36.3% 17.8% 1.9% 3.2% 11.5% 0.0% 100.0%

女性 票数 62 45 10 0 0 1 0 118
構成比 52.5% 38.1% 8.5% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 100.0%

男性 票数 26 39 39 16 11 25 1 157
構成比 16.6% 24.8% 24.8% 10.2% 7.0% 15.9% 0.6% 100.0%

女性 票数 38 39 18 6 1 15 1 118
構成比 32.2% 33.1% 15.3% 5.1% 0.8% 12.7% 0.8% 100.0%

男性 票数 28 87 23 5 6 6 2 157
構成比 17.8% 55.4% 14.6% 3.2% 3.8% 3.8% 1.3% 100.0%

女性 票数 41 61 8 1 0 7 0 118
構成比 34.7% 51.7% 6.8% 0.8% 0.0% 5.9% 0.0% 100.0%

男性 票数 4 27 96 9 5 16 0 157
構成比 2.5% 17.2% 61.1% 5.7% 3.2% 10.2% 0.0% 100.0%

女性 票数 14 40 48 5 11 0 118
構成比 11.9% 33.9% 40.7% 4.2% 0.0% 9.3% 0.0% 100.0%

男性 票数 6 65 44 15 11 15 1 157
構成比 3.8% 41.4% 28.0% 9.6% 7.0% 9.6% 0.6% 100.0%

女性 票数 21 59 17 4 1 16 0 118
構成比 17.8% 50.0% 14.4% 3.4% 0.8% 13.6% 0.0% 100.0%

男性 票数 4 23 74 26 12 16 2 157
構成比 2.5% 14.6% 47.1% 16.6% 7.6% 10.2% 1.3% 100.0%

女性 票数 18 35 40 17 3 5 0 118
構成比 15.3% 29.7% 33.9% 14.4% 2.5% 4.2% 0.0% 100.0%

法律や制度

社会全体

余暇の機会

家庭生活

職場

学校教育の場

政治の場

社会通念・
慣習・しき
たりなど

自治会など
の地域活動
の場



 

9 

問 2． ｢男性は仕事、女性は家庭｣という考え方についてどのように思いますか。あなたの考えに最も

近いものを 1つ選んでください。 

｢男性は仕事、女性は家庭｣という考え方について、男女とも「同感しない」が最も多く、男性は49.7％、女

性は 56.8％となっています。また、次いで多いのは男女とも「どちらかといえば同感しない」で、男性は

29.3％、女性は 24.6％となっており、「同感しない」を合わせた『同感しない』は男女ともほぼ 8 割に達して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2%

3.4%

12.1%

9.3%

29.3%

24.6%

49.7%

56.8%

5.7%

5.9%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性（n=157）

女性（n=118）

同感する どちらかと

いえば

同感する

どちらかと

いえば

同感しない

同感しない わからない 無回答

全体 男性 女性

票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

同感する 9 3.3% 5 3.2% 4 3.4%

どちらかといえば同感する 30 10.9% 19 12.1% 11 9.3%

どちらかといえば同感しない 75 27.3% 46 29.3% 29 24.6%

同感しない 145 52.7% 78 49.7% 67 56.8%

わからない 16 5.8% 9 5.7% 7 5.9%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 275 100.0% 157 100.0% 118 100.0%

項目
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問 3． 次にあげた言葉を見たり聞いたりしたことはありますか。見たり聞いたりしたことがあるものを

全て選んでください。 

見たり聞いたりしたことがあるものでは、「セクシュアル・ハラスメント」が 96.4％と最も多く、次いで「ジェン

ダー（文化的・社会的につくられた性差）」が 95.3％、「男女雇用機会均等法」が 94.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.6%

78.9%

94.9%

76.7%

86.9%

37.5%

42.5%

48.7%

91.6%

96.4%

96.4%

17.1%

9.8%

76.4%

82.5%

93.1%

30.2%

21.8%

46.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性差別撤廃条約

男女共同参画社会基本法

男女雇用機会均等法

育児・介護休業法

下妻市男女共同参画推進プラン

女性活躍推進法

男女共同参画週間（毎年6月23日～29日）

下妻市男女共同参画推進条例

DV・デートDV（配偶者・恋人等からの暴力）

セクシュアル・ハラスメント

ジェンダー（文化的・社会的につくられた性差）

固定的性別役割分担意識

リプロダクティブ・ヘルス／ライツ

ダイバーシティ（多様性）

ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）

性的マイノリティ（LGBTQなど）

茨城県配偶者暴力相談支援センター

イクボス

SDGs Goal 5 「ジェンダー平等を実現しよう」

見たり聞いたりしたものはない
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項目 票数 比率

女性差別撤廃条約 120 43.6%

男女共同参画社会基本法 217 78.9%

男女雇用機会均等法 261 94.9%

育児・介護休業法 211 76.7%

下妻市男女共同参画推進プラン 239 86.9%

女性活躍推進法 103 37.5%

男女共同参画週間（毎年6月23日～29日） 117 42.5%

下妻市男女共同参画推進条例 134 48.7%

DV・デートDV（配偶者・恋人等からの暴力） 252 91.6%

セクシュアル・ハラスメント 265 96.4%

ジェンダー（文化的・社会的につくられた性差） 265 96.4%

固定的性別役割分担意識 47 17.1%

リプロダクティブ・ヘルス／ライツ 27 9.8%

ダイバーシティ（多様性） 210 76.4%

ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和） 227 82.5%

性的マイノリティ（LGBTQなど） 256 93.1%

茨城県配偶者暴力相談支援センター 83 30.2%

イクボス 60 21.8%

SDGs　Goal 5 「ジェンダー平等を実現しよう」 127 46.2%

見たり聞いたりしたものはない 2 0.7%

回答数 275
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3.ワーク・ライフ・バランスについて 

問 4． 生活の中での、｢仕事｣、｢家庭生活｣、｢地域・個人の生活｣（地域活動・学習・趣味・付き合い等）の

優先度についてうかがいます。 

（1）希望に最も近いものを 1 つ選んでください。 

希望に最も近いものでは、「「仕事」と「家庭生活」を優先したい」が 32.4％と最も多く、次いで「「仕事」と

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい」が 24.0％、「「家庭生活」を優先したい」が 20.7％と

なっています。 

 

（2）現実（現状）に最も近いものを 1つ選んでください。 

現実（現状）に最も近いものでは、「「仕事」を優先している」が 37.8％と最も多く、次いで「「仕事」と「家庭

生活」を優先している」が 34.9％、「「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先している」が

8.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

票数 構成比 票数 構成比

「仕事」を優先 2 0.7% 104 37.8%

「家庭生活」を優先 57 20.7% 21 7.6%

「地域・個人の生活」を優先 9 3.3% 9 3.3%

「仕事」と「家庭生活」を優先 89 32.4% 96 34.9%

「仕事」と「地域・個人の生活」を優先 10 3.6% 12 4.4%

「家庭生活」と「地域・個人の生活」を優先 33 12.0% 4 1.5%

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先 66 24.0% 23 8.4%

わからない 9 3.3% 6 2.2%

無回答 0 0.0% 0 0.0%

合計 275 100.0% 275 100.0%

項目
希望

現実
（現状）

0.7%

20.7%

3.3%

32.4%

3.6%

12.0%

24.0%

3.3%

37.8%

7.6%

3.3%

34.9%

4.4%

1.5%

8.4%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「仕事」を優先

「家庭生活」を優先

「地域・個人の生活」を優先

「仕事」と「家庭生活」を優先

「仕事」と「地域・個人の生活」を優先

「家庭生活」と「地域・個人の生活」を優先

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」

をともに優先

わからない
希望

現実（現状）
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問 5． ワーク・ライフ・バランスを実践できていると思いますか。次の中から 1つ選んでください。 

ワーク・ライフ・バランスを実践できているかでは、「思う」「どちらかといえば思う」を合わせた『実践してい

ると思う』が 52.0％となっています。 

また、「どちらかといえば思わない」「思わない」を合わせた『実践していると思わない』が 18.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、配偶者のいる方 

問 6． 次にあげるような家庭内の仕事は、主にどなたが担当されていますか。「掃除」から「家庭におけ

る全体的な決め事」について、それぞれ 1つ選んでください。 

家庭内の仕事の担当では、「掃除」「掃除」「食事の用意」「家計費の管理」は「妻」が最も多くなっていま

す。また、「育児」「高齢者の介護」「家庭における全体的な決め事」は、「夫婦一緒」が最も多くなっていま

す。「日常の買い物」では、「妻」「夫婦一緒」が同数となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.3%

12.4%

5.2%

3.6%

19.2%

1.2%

15.6%

13.0%

8.8%

41.5%

48.2%

42.5%

64.8%

39.4%

31.7%

18.8%

45.6%

9.8%

39.4%

32.1%

42.5%

20.2%

29.0%

56.1%

40.6%

37.3%

69.9%

0.0%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.8%

3.6%

6.7%

6.7%

8.3%

7.3%

9.4%

2.6%

10.4%

2.1%

2.1%

2.1%

3.1%

2.1%

3.7%

15.6%

0.0%

0.0%

1.0%

1.0%

1.0%

1.6%

2.1%

0.0%

0.0%

1.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

掃除

洗濯

日常の買い物

食事の用意

食事の後片付け

育児

（乳幼児がいる方）

高齢者の介護

（対象者がいる方）

家計費の管理

家庭における

全体的な決め事

夫 妻 夫婦一緒 子ども 家族全員 その他の人 無回答

項目 票数 構成比

思う 30 10.9%

どちらかといえば思う 113 41.1%

どちらかといえば思わない 81 29.5%

思わない 36 13.1%

どちらともいえない 15 5.5%

合計 275 100.0%

10.9%

41.1%

29.5%

13.1%

5.5%

0% 20% 40% 60%

思う

どちらかといえば思う

どちらかといえば思わない

思わない

どちらともいえない
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※「育児（乳幼児がいる方」、「高齢者の介護（対象者がいる方）」において、回答していない数値は、集計して

いません。 

 

 

  

夫 妻 夫婦
一緒

子ども 家族
全員

その他
の人

無回答 回答数 非該当 合計

票数 14 80 76 0 17 4 2 193 82 275
構成比 7.3% 41.5% 39.4% 0.0% 8.8% 2.1% 1.0% 100.0%
票数 24 93 62 1 7 4 2 193 82 275
構成比 12.4% 48.2% 32.1% 0.5% 3.6% 2.1% 1.0% 100.0%
票数 10 82 82 0 13 4 2 193 82 275
構成比 5.2% 42.5% 42.5% 0.0% 6.7% 2.1% 1.0% 100.0%
票数 7 125 39 0 13 6 3 193 82 275
構成比 3.6% 64.8% 20.2% 0.0% 6.7% 3.1% 1.6% 100.0%
票数 37 76 56 0 16 4 4 193 82 275
構成比 19.2% 39.4% 29.0% 0.0% 8.3% 2.1% 2.1% 100.0%
票数 1 26 46 0 6 3 0 82 193 275
構成比 1.2% 31.7% 56.1% 0.0% 7.3% 3.7% 0.0% 100.0%
票数 5 6 13 0 3 5 0 32 243 275
構成比 15.6% 18.8% 40.6% 0.0% 9.4% 15.6% 0.0% 100.0%
票数 25 88 72 0 5 0 3 193 82 275
構成比 13.0% 45.6% 37.3% 0.0% 2.6% 0.0% 1.6% 100.0%
票数 17 19 135 0 20 0 2 193 82 275
構成比 8.8% 9.8% 69.9% 0.0% 10.4% 0.0% 1.0% 100.0%

育児
（乳幼児がいる方）
高齢者の介護
（対象者がいる方）

家計費の管理

家庭における
全体的な決め事

項目

掃除

洗濯

日常の買い物

食事の用意

食事の後片付け
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問 7． あなたは、家事、育児、介護・看護について、どれくらい時間をかけていますか。平日、休日、それ

ぞれ 1 日あたりかけている平均時間をご記入ください。育児、介護・看護の対象者がいない場

合には、「2」を選び、いても時間をかけていない場合は 0分としてください。 

家 事 

【平日】 

平日、家事にかけている時間では、「1 時間以上 1 時間 30 分未満」が 25.1％と最も多く、次いで「30 分

以上 1時間未満」が 15.6％、「2時間以上 2時間 30分未満」が 14.2％となっています。 

性別でみると、男性は「1時間以上 1時間 30分未満」が 30.6％と最も多く、次いで「30分以上 1時間未

満」が 22.3％となっています。女性は「2 時間以上 2 時間 30 分未満」が 21.2％と最も多く、次いで「1 時間

以上 1時間 30分未満」が 17.8％、「1時間 30分以上 2時間未満」が 15.3％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.6%

5.8%

15.6%

25.1%

10.5%

14.2%

2.2%

8.4%

1.1%

3.6%

1.8%

4.0%

0% 10% 20% 30%

0分

30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上1時間30分未満

1時間30分以上2時間未満

2時間以上2時間30分未満

2時間30分以上3時間未満

3時間以上3時間30分未満

3時間30分以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上

無回答

項目 票数 構成比

0分 21 7.6%

30分未満 16 5.8%

30分以上1時間未満 43 15.6%

1時間以上1時間30分未満 69 25.1%

1時間30分以上2時間未満 29 10.5%

2時間以上2時間30分未満 39 14.2%

2時間30分以上3時間未満 6 2.2%

3時間以上3時間30分未満 23 8.4%

3時間30分以上4時間未満 3 1.1%

4時間以上5時間未満 10 3.6%

5時間以上 5 1.8%

無回答 11 4.0%

合計 275 100.0%

9.6%

7.0%

22.3%

30.6%

7.0%

8.9%

0.6%

4.5%

0.6%

1.9%

1.9%

5.1%

5.1%

4.2%

6.8%

17.8%

15.3%

21.2%

4.2%

13.6%

1.7%

5.9%

1.7%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40%

0分

30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上1時間30分未満

1時間30分以上2時間未満

2時間以上2時間30分未満

2時間30分以上3時間未満

3時間以上3時間30分未満

3時間30分以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上

無回答

男性（n=157）

女性（n=118）
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【休日】 

休日、家事にかけている時間では、「1時間以上 1時間 30分未満」が 19.6％と最も多く、次いで「2時間

以上 2時間 30分未満」が 16.0％、「5時間以上」が 12.7％となっています。 

性別でみると、男性は「1 時間以上 1 時間 30 分未満」が 28.7％と最も多く、次いで「2 時間以上 2 時間

30 分未満」が 14.6％となっています。女性は「5 時間以上」が 18.6％と最も多く、次いで「2 時間以上 2 時

間 30分未満」と「3時間以上 3時間 30分未満」がともに 17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.8%

1.8%

8.7%

19.6%

7.6%

16.0%

1.1%

12.0%

1.5%

10.2%

12.0%

3.6%

0% 10% 20% 30%

0分

30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上1時間30分未満

1時間30分以上2時間未満

2時間以上2時間30分未満

2時間30分以上3時間未満

3時間以上3時間30分未満

3時間30分以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上

無回答

全体 男性

票数 構成比

0分 16 5.8%
30分未満 5 1.8%
30分以上1時間未満 24 8.7%
1時間以上1時間30分未満 54 19.6%
1時間30分以上2時間未満 21 7.6%
2時間以上2時間30分未満 44 16.0%
2時間30分以上3時間未満 3 1.1%
3時間以上3時間30分未満 33 12.0%
3時間30分以上4時間未満 4 1.5%
4時間以上5時間未満 28 10.2%
5時間以上 33 12.0%
無回答 10 3.6%

合計 275 100.0%

項目

7.0%

2.5%

11.5%

28.7%

9.6%

14.6%

0.6%

7.6%

0.6%

5.7%

7.0%

4.5%

4.2%

0.8%

5.1%

7.6%

5.1%

17.8%

1.7%

17.8%

2.5%

16.1%

18.6%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40%

0分

30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上1時間30分未満

1時間30分以上2時間未満

2時間以上2時間30分未満

2時間30分以上3時間未満

3時間以上3時間30分未満

3時間30分以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上

無回答

男性（n=157）

女性（n=118）
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育 児 

育児に時間をかけているかでは、「時間をかけている」が 17.5％、「育児に該当する子どもはいない」が

74.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平日】   

平日、育児にかけている時間では、「1時間以上 1 時間 30分未満」が 48件中 10件と最も多く、次いで

「2時間以上 2時間 30分未満」が 8件、「5時間以上」が 7件となっています。 

性別でみると、男性は「1 時間以上 1時間 30分未満」が 33 件中 7件と最も多く、次いで「2時間以上 2

時間 30分未満」が 6件となっています。女性は「1時間以上 1時間 30分未満」と「5時間以上」がともに 15

件中 3件と最も多くなっています。 

 

【休日】 

休日、育児にかけている時間では、「5 時間以上」が 48 件中 30 件と最も多く、次いで「3 時間以上 3 時

間 30分未満」が 6件となっています。 

性別でみると、男性は「5時間以上」が 33件中 19件と最も多くなっています。女性も「5時間以上」が 15

件中 11件と最も多くなっています。 

 

【平日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答数が少ない為、表のみ掲載 

 

全体 男性 女性

票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

0分 1 2.1% 1 3.0% 0 0.0%

30分未満 1 2.1% 1 3.0% 0 0.0%

30分以上1時間未満 3 6.3% 2 6.1% 1 6.7%

1時間以上1時間30分未満 10 20.8% 7 21.2% 3 20.0%

1時間30分以上2時間未満 3 6.3% 3 9.1% 0 0.0%

2時間以上2時間30分未満 8 16.7% 6 18.2% 2 13.3%

2時間30分以上3時間未満 2 4.2% 0 0.0% 2 13.3%

3時間以上3時間30分未満 6 12.5% 4 12.1% 2 13.3%

3時間30分以上4時間未満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

4時間以上5時間未満 3 6.3% 3 9.1% 0 0.0%

5時間以上 7 14.6% 4 12.1% 3 20.0%

無回答 4 8.3% 2 6.1% 2 13.3%

回答数 48 100.0% 33 100.0% 15 100.0%

非該当 227 124 103

合計 275 157 118

項目

17.5%

74.2%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80%

時間をかけている

育児に該当する子どもはいない

無回答

項目 票数 構成比

時間をかけている 48 17.5%

育児に該当する子どもはいない 204 74.2%

無回答 23 8.4%

合計 275 100.0%
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【休日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答数が少ない為、表のみ掲載 

 

 

介護・看護 

介護・看護に時間をかけているかでは、「時間をかけている」が 8.7％、「介護・看護を必要とする家族は

いない」が 81.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平日】   

平日、介護・看護にかけている時間では、「0分」が 24件中 8件と最も多く、次いで「30分以上 1時間未

満」と「1時間以上 1時間 30分未満」がともに 5件となっています。 

性別でみると、男性は「0 分」が 15件中 5件と最も多く、次いで「30 分以上 1 時間未満」が 4 件となって

います。女性は「0分」と「1時間以上 1時間 30分未満」が 9件中ともに 3件と最も多くなっています。 

 

【休日】 

休日、介護・看護にかけている時間では、「0 分」と「1時間以上 1 時間 30 分未満」、「2 時間以上」が 24

件中いずれも 6件と最も多くなっています。 

性別でみると、男性は「0分」と「2時間以上」が 15件中いずれも 4件と最も多くなっています。 

15件中 5件と最も多く、次いで「30分以上 1時間未満」が 4件となっています。女性は「1時間以上 1時

間 30分未満」が 9件中 4件と最も多くなっています。 

全体 男性 女性

票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

0分 1 2.1% 1 3.0% 0 0.0%

30分未満 3 6.3% 2 6.1% 1 6.7%

30分以上1時間未満 1 2.1% 1 3.0% 0 0.0%

1時間以上1時間30分未満 1 2.1% 1 3.0% 0 0.0%

1時間30分以上2時間未満 1 2.1% 0 0.0% 1 6.7%

2時間以上2時間30分未満 2 4.2% 1 3.0% 1 6.7%

2時間30分以上3時間未満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

3時間以上3時間30分未満 6 12.5% 5 15.2% 1 6.7%

3時間30分以上4時間未満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

4時間以上5時間未満 3 6.3% 3 9.1% 0 0.0%

5時間以上 30 62.5% 19 57.6% 11 73.3%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答数 48 100.0% 33 100.0% 15 100.0%

非該当 227 124 103

合計 275 157 118

項目

8.7%

81.8%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間をかけている

介護・看護を必要とする家族はいない

無回答

項目 票数 構成比

時間をかけている 24 8.7%

介護・看護を必要とする家族はいない 225 81.8%

無回答 26 9.5%

合計 275 100.0%
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【平日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答数が少ない為、表のみ掲載 

 

 

【休日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答数が少ない為、表のみ掲載 

 

 

 

  

全体 男性 女性

票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

0分 6 25.0% 4 26.7% 2 22.2%

30分未満 1 4.2% 1 6.7% 0 0.0%

30分以上1時間未満 3 12.5% 3 20.0% 0 0.0%

1時間以上1時間30分未満 6 25.0% 2 13.3% 4 44.4%

1時間30分以上2時間未満 1 4.2% 0 0.0% 1 11.1%

2時間以上 6 25.0% 4 26.7% 2 22.2%

無回答 1 4.2% 1 6.7% 0 0.0%

回答数 24 100.0% 15 100.0% 9 100.0%

非該当 251 142 109

合計 275 157 118

項目

全体 男性 女性

票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

0分 8 33.3% 5 33.3% 3 33.3%

30分未満 1 4.2% 1 6.7% 0 0.0%

30分以上1時間未満 5 20.8% 4 26.7% 1 11.1%

1時間以上1時間30分未満 5 20.8% 2 13.3% 3 33.3%

1時間30分以上2時間未満 1 4.2% 0 0.0% 1 11.1%

2時間以上 2 8.3% 1 6.7% 1 11.1%

無回答 2 8.3% 2 13.3% 0 0.0%

回答数 24 100.0% 15 100.0% 9 100.0%

非該当 251 124 109

合計 275 139 118

項目
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問 8． 仕事と家庭生活を両立させる上での悩みや問題は何ですか。次の中からいくつでも選んでくだ

さい。 

仕事と家庭生活を両立させる上での悩みや問題について、男性では「自分自身の趣味や生きがいを考

えるゆとりがない」が 31.2％と最も多く、次いで「家事を十分に行う時間がない」が 29.3％、「仕事の負担が

大きく体力的、精神的に大変である」が 27.4％となっています。 

女性では「家事を十分に行う時間がない」と「自分自身の趣味や生きがいを考えるゆとりがない」がともに

47.5 ％と最も多く、次いで「仕事の負担が大きく体力的、精神的に大変である」が 46.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.3%

27.4%

6.4%

6.4%

6.4%

31.2%

10.8%

19.1%

3.8%

3.8%

30.6%

1.3%

4.5%

47.5%

46.6%

9.3%

9.3%

11.9%

47.5%

24.6%

15.3%

5.9%

5.1%

16.9%

2.5%

3.4%

0% 20% 40% 60%

家事を十分に行う時間がない

仕事の負担が大きく体力的、精神的に大変である

子育て支援が不十分である

配偶者をはじめ家族の理解・協力が十分得られない

家庭生活に対する職場の配慮や理解が十分でない

自分自身の趣味や生きがいを考えるゆとりがない

子どもと過ごせる時間が足りない

夫婦で過ごせる時間が足りない

親の介護や看護が大変である

仕事に十分打ち込めない

特に悩みや問題はない

その他

無回答

男性

女性

全体 男性 女性

票数 比率 票数 比率 票数 比率

家事を十分に行う時間がない 102 37.1% 46 29.3% 56 47.5%

仕事の負担が大きく体力的、精神的に大変である 98 35.6% 43 27.4% 55 46.6%

子育て支援が不十分である 21 7.6% 10 6.4% 11 9.3%

配偶者をはじめ家族の理解・協力が十分得られない 21 7.6% 10 6.4% 11 9.3%

家庭生活に対する職場の配慮や理解が十分でない 24 8.7% 10 6.4% 14 11.9%

自分自身の趣味や生きがいを考えるゆとりがない 105 38.2% 49 31.2% 56 47.5%

子どもと過ごせる時間が足りない 46 16.7% 17 10.8% 29 24.6%

夫婦で過ごせる時間が足りない 48 17.5% 30 19.1% 18 15.3%

親の介護や看護が大変である 13 4.7% 6 3.8% 7 5.9%

仕事に十分打ち込めない 12 4.4% 6 3.8% 6 5.1%

特に悩みや問題はない 68 24.7% 48 30.6% 20 16.9%

その他 5 1.8% 2 1.3% 3 2.5%

無回答 11 4.0% 7 4.5% 4 3.4%

回答数 275 157 118

項目
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問 9．今後、女性と男性がともに仕事、家事、育児、介護、地域活動等に積極的に参加していくために

は、何が必要だと思いますか。次の中から重要だと思われるものを 3つまで選んでください。 

今後、女性と男性がともに仕事、家事、育児、介護、地域活動等に積極的に参加して   いくために必

要なことでは、「男女ともに、生活面において自立できるような能力を身に付けること」が 53.1％と最も多く、

次いで「性別による役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること」が 47.3％、「労働時間短縮

や、男女ともに取得しやすい育児、介護、ボランティア等の休暇・休業制度を普及させること」が 41.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 票数 比率

性別による役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること 130 47.3%

男女共同参画についての学習を充実すること 22 8.0%

男女ともに、家事などができるようなしつけや育て方をすること 110 40.0%

男女ともに、生活面において自立できるような能力を身に付けること 146 53.1%

行政や民間、地域社会などにおける政策・方針決定の場に女性を積極的
に登用すること

26 9.5%

雇用機会や昇進など、職場における男女の対等な取り扱いを周知徹底
すること

49 17.8%

労働時間短縮や、男女ともに取得しやすい育児、介護、ボランティア等
の休暇・休業制度を普及させること

113 41.1%

官民ともに、育児・介護に係る施設や、家事・育児に係るサービスを
充実させること

66 24.0%

わからない 8 2.9%

その他 5 1.8%

無回答 7 2.5%

回答数 275

47.3%

8.0%

40.0%

53.1%

9.5%

17.8%

41.1%

24.0%

2.9%

1.8%

2.5%

0% 20% 40% 60%

性別による役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること

男女共同参画についての学習を充実すること

男女ともに、家事などができるようなしつけや育て方をすること

男女ともに、生活面において自立できるような能力を身に付けること

行政や民間、地域社会などにおける政策・方針決定の場に女性を積極的

に登用すること

雇用機会や昇進など、職場における男女の対等な取り扱いを周知徹底

すること

労働時間短縮や、男女ともに取得しやすい育児、介護、ボランティア等

の休暇・休業制度を普及させること

官民ともに、育児・介護に係る施設や、家事・育児に係るサービスを

充実させること

わからない

その他

無回答
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問 10． あなたの職場は、育児や介護等と両立していきいきと働ける環境だと思いますか。次の中から

1つ選んでください。 

職場は、育児や介護等と両立していきいきと働ける環境だと思うかでは、「とてもそう思う」「そう思う」「や

やそう思う」を合わせた『そう思う』が 80.3％となっています。 

また、「あまりそう思わない」「そう思わない」「全くそう思わない」を合わせた『そう思わない』が 18.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 票数 構成比

とてもそう思う 21 7.6%

そう思う 93 33.8%

ややそう思う 107 38.9%

あまりそう思わない 40 14.5%

そう思わない 9 3.3%

全くそう思わない 3 1.1%

無回答 2 0.7%

合計 275 100.0%

7.6%

33.8%

38.9%

14.5%

3.3%

1.1%

0.7%

0% 20% 40% 60%

とてもそう思う

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

全くそう思わない

無回答
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4.就業関係について 

問 11．育児や家族介護を行うために、条例に基づき育児休業や介護休暇を取得できる制度がありま

す。この制度を利用して、男性が育児休業や介護休暇を取得することについて    どう思いま

すか。「（1）育児休業」「（2）介護休暇」について、それぞれ 1つ選んでください。 

（1）育児休業 

男性が育児休業を取得することについて、「積極的に取得した方がよい」「どちらかといえば取得した方

がよい」を合わせた『取得した方がよい』との回答は、男性の 89.8％、女性の 94.1％に達しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）介護休暇 

男性が介護休業を取得することについて、「積極的に取得した方がよい」「どちらかといえば取得した方

がよい」を合わせた『取得した方がよい』との回答は、男性の 93.6％、女性の 96.6％に達しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 男性 女性
票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

積極的に取得した方がよい 158 57.5% 83 52.9% 75 63.6%
どちらかといえば
取得した方がよい

94 34.2% 58 36.9% 36 30.5%

どちらかといえば
取得しない方がよい

8 2.9% 5 3.2% 3 2.5%

取得しない方がよい 1 0.4% 1 0.6% 0 0.0%
わからない 14 5.1% 10 6.4% 4 3.4%

合計 275 100.0% 157 100.0% 118 100.0%

項目

52.9%

63.6%

36.9%

30.5%

3.2%

2.5%

0.6%

0.0%

6.4%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

積極的に

取得した

方がよい

どちらか

といえば

取得した

方がよい

どちらか

といえば

取得しない

方がよい

取得しない

方がよい

わからない

54.1%

68.6%

39.5%

28.0%

0.6%

0.8%

0.0%

0.0%

5.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

積極的に

取得した

方がよい

どちらか

といえば

取得した

方がよい

どちらか

といえば

取得しない

方がよい

取得しない

方がよい

わからない

全体 男性 女性
票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

積極的に取得した方がよい 166 60.4% 85 54.1% 81 68.6%
どちらかといえば
取得した方がよい

95 34.5% 62 39.5% 33 28.0%

どちらかといえば
取得しない方がよい

2 0.7% 1 0.6% 1 0.8%

取得しない方がよい 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
わからない 12 4.4% 9 5.7% 3 2.5%

合計 275 100.0% 157 100.0% 118 100.0%

項目
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問 12．今後、育児休業や介護休暇を取得する必要が生じた時、取得しますか。次の中から    1つ選

んでください。 

今後、育児休業や介護休暇を取得する必要が生じた時、取得するかについて、男女とも「取得する」が

最も多く、男性は 51.0％、女性は 72.0％となっています。 

また、10.8％の男性は「取得しない」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12で「取得しない」「わからない」と回答した方 

問 13．その理由を次の中から 1つ選んでください。 

育児休業や介護休暇を取得しない、理由では、「取得すると周りの人に迷惑をかけるから」が 52.8％と最

も多く、次いで「周りに取得している人がいないから」が 17.9％、「復帰後の職場や仕事の変化に対応でき

なくなると思うから」が 8.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.0%

72.0%

10.8%

3.4%

36.9%

22.9%

1.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

取得する 取得しない わからない 無回答

項目 票数 構成比

周りに取得している人がいないから 19 17.9%

自分以外に育児・介護をしてくれる人がいるから 7 6.6%

取得すると周りの人に迷惑をかけるから 56 52.8%

取得したいが、経済的に苦しいから 7 6.6%

復帰後の職場や仕事の変化に対応できなくなると思うから 9 8.5%

その他 7 6.6%

無回答 1 0.9%

回答数 106 100.0%

非該当 169

合計 275

17.9%

6.6%

52.8%

6.6%

8.5%

6.6%

0.9%

0% 20% 40% 60%

周りに取得している人がいないから

自分以外に育児・介護をしてくれる人がいるから

取得すると周りの人に迷惑をかけるから

取得したいが、経済的に苦しいから

復帰後の職場や仕事の変化に対応できなくなると思うから

その他

無回答

全体 男性 女性
票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

取得する 165 60.0% 80 51.0% 85 72.0%
取得しない 21 7.6% 17 10.8% 4 3.4%
わからない 85 30.9% 58 36.9% 27 22.9%
無回答 4 1.5% 2 1.3% 2 1.7%

合計 275 100.0% 157 100.0% 118 100.0%

項目
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問 14．職場で、次のようなことで性別によって格差があると思うことはありますか。「昇進・昇格」から

「休暇の取りやすさ)について、それぞれ 1つ選んでください。 

男女の地位について、「男性の方が、優遇されている」「どちらかといえば男性の方が、優遇されている」

を合わせた『男性の方が、優遇されている』という回答が最も多い項目は、「昇進・昇格」（65.8％）となって

います。 

また、「女性の方が、優遇されている」「どちらかといえば女性の方が、優遇されている」を合わせた『女性

の方が、優遇されている』という回答が最も多い項目は、「仕事に対する責任の求められ方」（34.9％）となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性の方
が、優遇
されている

どちらか
といえば
男性の方
が、優遇
されている

平等 どちらか
といえば
女性の方
が、優遇
されている

女性の方
が、優遇
されている

わからない 無回答 合計

票数 61 120 67 7 1 18 1 275

構成比 22.2% 43.6% 24.4% 2.5% 0.4% 6.5% 0.4% 100.0%

票数 29 80 142 0 1 21 2 275

構成比 10.5% 29.1% 51.6% 0.0% 0.4% 7.6% 0.7% 100.0%

票数 9 37 125 61 20 22 1 275

構成比 3.3% 13.5% 45.5% 22.2% 7.3% 8.0% 0.4% 100.0%

票数 8 24 123 65 31 21 3 275

構成比 2.9% 8.7% 44.7% 23.6% 11.3% 7.6% 1.1% 100.0%

票数 5 11 240 4 0 13 2 275

構成比 1.8% 4.0% 87.3% 1.5% 0.0% 4.7% 0.7% 100.0%

票数 7 24 227 1 0 15 1 275

構成比 2.5% 8.7% 82.5% 0.4% 0.0% 5.5% 0.4% 100.0%

票数 2 4 186 57 16 7 3 275

構成比 0.7% 1.5% 67.6% 20.7% 5.8% 2.5% 1.1% 100.0%
休暇の取りやすさ

項目

昇進・昇格

能力発揮の機会

業務内容

仕事に対する責任
の求められ方

研修の機会や内容

情報の伝達

22.2%

10.5%

3.3%

2.9%

1.8%

2.5%

0.7%

43.6%

29.1%

13.5%

8.7%

4.0%

8.7%

1.5%

24.4%

51.6%

45.5%

44.7%

87.3%

82.5%

67.6%

2.5%

0.0%

22.2%

23.6%

1.5%

0.4%

20.7%

0.4%

0.4%

7.3%

11.3%

0.0%

0.0%

5.8%

6.5%

7.6%

8.0%

7.6%

4.7%

5.5%

2.5%

0.4%

0.7%

0.4%

1.1%

0.7%

0.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昇進・昇格

能力発揮の機会

業務内容

仕事に対する

責任の求められ方

研修の機会や内容

情報の伝達

休暇の取りやすさ

男性の方が、

優遇されている

どちらかと

いえば

男性の方が、

優遇されている

平等 どちらかと

いえば

女性の方が、

優遇されている

女性の方が、

優遇されている

わからない 無回答
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問 15．あなたの職場は、女性が十分に能力を発揮して働ける環境だと思いますか。次の中から 1つ選

んでください。 

職場は、女性が十分に能力を発揮して働ける環境だと思うかでは、「とてもそう思う」「そう思う」「ややそう

思う」を合わせた『そう思う』が 81.8％となっています。 

また、「あまりそう思わない」「そう思わない」「全くそう思わない」を合わせた『そう思わない』が 18.2％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16．今後、女性が一層職場で活躍するためには、どのようなことが必要だと思いますか。次の中か

ら 2つ選んでください。 

女性が一層職場で活躍するために必要なことでは、「慣例的に「女性の仕事」「男性の仕事」となってい

たものの見直し」が 45.1％と最も多く、次いで「女性の仕事に対する意識改革」が 37.5％、「妊娠、出産が女

性のハンディキャップとならないように周囲の意識啓発や職場環境を整える」が 34.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 票数 構成比

とてもそう思う 31 11.3%

そう思う 110 40.0%

ややそう思う 84 30.5%

あまりそう思わない 35 12.7%

そう思わない 6 2.2%

全くそう思わない 9 3.3%

合計 275 100.0%

11.3%

40.0%

30.5%

12.7%

2.2%

3.3%

0% 20% 40% 60%

とてもそう思う

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

全くそう思わない

29.1%

14.5%

37.5%

10.5%

45.1%

11.6%

3.6%

34.5%

8.0%

2.9%

1.1%

0% 20% 40% 60%

女性管理職の積極的な登用

女性が少ない部署への女性の配置

女性の仕事に対する意識改革

男性の男女共同参画に対する意識改革

慣例的に「女性の仕事」「男性の仕事」となっていたものの見直し

研修や教育の機会を増やし資質の向上を図る

庁内プロジェクト等における女性比率の向上

妊娠、出産が女性のハンディキャップとならないように周囲の

意識啓発や職場環境を整える

管理職の意識研修を行う

その他

無回答
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項目 票数 比率

女性管理職の積極的な登用 80 29.1%

女性が少ない部署への女性の配置 40 14.5%

女性の仕事に対する意識改革 103 37.5%

男性の男女共同参画に対する意識改革 29 10.5%

慣例的に「女性の仕事」「男性の仕事」となっていたものの見直し 124 45.1%

研修や教育の機会を増やし資質の向上を図る 32 11.6%

庁内プロジェクト等における女性比率の向上 10 3.6%

妊娠、出産が女性のハンディキャップとならないように周囲の
意識啓発や職場環境を整える

95 34.5%

管理職の意識研修を行う 22 8.0%

その他 8 2.9%

無回答 3 1.1%

回答数 275
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5.男女の人権について 

問 17．次の中で、DV（ドメスティック・バイオレンス）だと思うものを、いくつでも選んでください。 

DV（ドメスティック・バイオレンス）だと思うものについて、男性は「殴る、蹴る、刃物を突きつける」が

99.4％と最も多く、次いで「罵詈雑言を浴びせる、人前で侮辱する」が 96.2％、「性行為の強要、脅しや暴

力的な性行為」が 94.9％となっています。 

女性は「罵詈雑言を浴びせる、人前で侮辱する」、「性行為の強要、脅しや暴力的な性行為」がともに

100.0％と最も多く、次いで「殴る、蹴る、刃物を突きつける」が 99.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

99.4%

92.4%

86.6%

87.9%

90.4%

96.2%

94.9%

90.4%

0.6%

99.2%

96.6%

94.1%

93.2%

93.2%

100.0%

100.0%

96.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

殴る、蹴る、刃物を突きつける

発言権を与えない、何を言っても無視する

交友関係や電話の内容を細かく監視する、外出を禁止する

生活費を渡さない、家計を厳しく管理する

大切な物を捨てる、壊す

罵詈雑言を浴びせる、人前で侮辱する

性行為の強要、脅しや暴力的な性行為

子どもに暴力をふるうと脅かす

無回答 男性

女性

全体 男性 女性
票数 比率 票数 比率 票数 比率

殴る、蹴る、刃物を突きつける 273 99.3% 156 99.4% 117 99.2%
発言権を与えない、何を言っても無視する 259 94.2% 145 92.4% 114 96.6%
交友関係や電話の内容を細かく監視する、外出を禁止する 247 89.8% 136 86.6% 111 94.1%
生活費を渡さない、家計を厳しく管理する 248 90.2% 138 87.9% 110 93.2%
大切な物を捨てる、壊す 252 91.6% 142 90.4% 110 93.2%
罵詈雑言を浴びせる、人前で侮辱する 269 97.8% 151 96.2% 118 100.0%
性行為の強要、脅しや暴力的な性行為 267 97.1% 149 94.9% 118 100.0%
子どもに暴力をふるうと脅かす 256 93.1% 142 90.4% 114 96.6%
無回答 1 0.4% 1 0.6% 0 0.0%

回答数 275 157 118

項目
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問 18．次の中で、セクシュアル・ハラスメントだと思うものを、いくつでも選んでください。 

セクシュアル・ハラスメントだと思うものについて、男性は「身体を不必要にさわる」が 98.7％と最も多く、

次いで「性的なからかいや冗談等をいう」が 95.5％、「性的な内容の手紙やメールを送ったり、電話をかけ

る」が 94.9％となっています。 

女性は、「性的なからかいや冗談等をいう」が 99.2％、次いで「身体を不必要にさわる」、「性的な内容の

手紙やメールを送ったり、電話をかける」がともに 98.3％となっています。 

は、 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87.3%

98.7%

95.5%

86.0%

86.0%

85.4%

86.0%

94.9%

92.4%

0.6%

84.7%

98.3%

99.2%

87.3%

83.1%

87.3%

90.7%

98.3%

95.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 女のくせに 、 男のくせに と差別的な言い方をされる

身体を不必要にさわる

性的なからかいや冗談等をいう

宴席などでお酌を強要する

カラオケでデュエットを強要する

年齢や結婚、容姿などを話題にする

執拗に食事等に誘う

性的な内容の手紙やメールを送ったり、電話をかける

職場に水着等の写真を貼ったり、見せられたりする

無回答 男性

女性

全体 男性 女性
票数 比率 票数 比率 票数 比率

 女のくせに 、 男のくせに と差別的な言い方をされる 237 86.2% 137 87.3% 100 84.7%
身体を不必要にさわる 271 98.5% 155 98.7% 116 98.3%
性的なからかいや冗談等をいう 267 97.1% 150 95.5% 117 99.2%
宴席などでお酌を強要する 238 86.5% 135 86.0% 103 87.3%
カラオケでデュエットを強要する 233 84.7% 135 86.0% 98 83.1%
年齢や結婚、容姿などを話題にする 237 86.2% 134 85.4% 103 87.3%
執拗に食事等に誘う 242 88.0% 135 86.0% 107 90.7%
性的な内容の手紙やメールを送ったり、電話をかける 265 96.4% 149 94.9% 116 98.3%
職場に水着等の写真を貼ったり、見せられたりする 258 93.8% 145 92.4% 113 95.8%

無回答 1 0.4% 1 0.6% 0 0.0%

回答数 275 157 118

項目
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問 19．職場において、セクシュアル・ハラスメントを受けたり、受けているところを見た経験が    あ

りますか。次の中から 1つ選んでください。 

職場において、セクシュアル・ハラスメントを受けたり、受けているところを見た経験があるかについて、男

性は「ある」が 24.2％、「ない」が 75.2％、女性は「ある」が 29.7％、「ない」が 70.3％となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19で「ある」と回答した方 

問 20．セクシュアル・ハラスメントを受けた時、どんな対応をしましたか。次の中からいくつでも選んで

ください。 

セクシュアル・ハラスメントを受けた時の対応では、「ことを荒立てたくないので、我慢した」が 30.1％と最

も多く、次いで「無視した」が 28.8％、「どうしていいかわからなかった」が 23.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 票数 比率

無視した 21 28.8%

嫌だと伝えた 7 9.6%

ことを荒立てたくないので、我慢した 22 30.1%

どうしていいかわからなかった 17 23.3%

相談した 15 20.5%

その他 3 4.1%

回答数 73

非該当 202

合計 275

28.8%

9.6%

30.1%

23.3%

20.5%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40%

無視した

嫌だと伝えた

ことを荒立てたくないので、我慢した

どうしていいかわからなかった

相談した

その他

24.2%

29.7%

75.2%

70.3%

0.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

ある ない 無回答

全体 男性 女性

票数 構成比 票数 構成比 票数 構成比

ある 73 26.5% 38 24.2% 35 29.7%

ない 201 73.1% 118 75.2% 83 70.3%

無回答 1 0.4% 1 0.6% 0 0.0%

合計 275 100.0% 157 100.0% 118 100.0%

項目



 

31 

問 20で「相談した」と回答した方 

問 21．誰（どこ）に相談しましたか。次の中からいくつでも選んでください。 

セクシュアル・ハラスメントを受けた時の相談相手では「同僚」が 15 件中 9 件と最も多く、次いで「上司」

が 6件、「家族」「友人・知人」がともに 4件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答数が少ない為、表のみ掲載 

 

 

問 22．職員のためのセクシュアル・ハラスメント対策はできていると思いますか。次の中から 1つ選ん

でください。 

職員のためのセクシュアル・ハラスメント対策はできていると思うかでは、「対策はできている」が 33.8％、

「十分とはいえない」が 58.5％、「その他」が 4.7 ％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 票数 構成比

対策はできている 93 33.8%

十分とはいえない 161 58.5%

その他 13 4.7%

無回答 8 2.9%

合計 275 100.0%

項目 票数 比率

家族 4 26.7%

上司 6 40.0%

同僚 9 60.0%

部下 0 0.0%

友人・知人 4 26.7%

職場の相談窓口 0 0.0%

その他の公的機関 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答 1 6.7%

回答数 15

非該当 260

合計 275

33.8%

58.5%

4.7%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

対策はできている

十分とはいえない

その他

無回答



 

32 

問 23．職場全体での男女共同参画を進めるためには、何が必要だと思いますか。次の中から 2 つま

で選んでください。 

職場全体での男女共同参画を進めるためには、必要なことでは、「男女共同参画について、職員の認識

を深めること」が 41.5％と最も多く、次いで「人事異動を積極的に行い、様々な経験を積ませること」が

33.1％、「時間外勤務を減らすなど、余裕のある職場づくりを行うこと」が 24.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.1%

21.8%

18.9%

21.5%

41.5%

16.7%

24.7%

8.0%

2.2%

0.7%

0% 20% 40% 60%

人事異動を積極的に行い、様々な経験を積ませること

専門的な研修への参加機会を増やし、人材育成に努めること

職域拡大を図るとともに、女性の管理職への登用を進めること

男女共同参画について、管理監督者の認識を深めること

男女共同参画について、職員の認識を深めること

自身が自己啓発・自己研さんに努めること

時間外勤務を減らすなど、余裕のある職場づくりを行うこと

女性職員の人数を増やし、職員の割合を男女同数程度に保つこと

その他

無回答

項目 票数 比率

人事異動を積極的に行い、様々な経験を積ませること 91 33.1%

専門的な研修への参加機会を増やし、人材育成に努めること 60 21.8%

職域拡大を図るとともに、女性の管理職への登用を進めること 52 18.9%

男女共同参画について、管理監督者の認識を深めること 59 21.5%

男女共同参画について、職員の認識を深めること 114 41.5%

自身が自己啓発・自己研さんに努めること 46 16.7%

時間外勤務を減らすなど、余裕のある職場づくりを行うこと 68 24.7%

女性職員の人数を増やし、職員の割合を男女同数程度に保つこと 22 8.0%

その他 6 2.2%

無回答 2 0.7%

回答数 275
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問 24．男女共同参画の推進のために、市としてどのようなことに力を入れていくべきだと思います

か。次の中から重要だと思われるものを 3つまで選んでください。 

男女共同参画の推進のために、市としてどのようなことに力を入れていくべきことでは、「子育て支援・環

境の充実」が 46.5％と最も多く、次いで「学校教育における男女共同参画意識の育成」が 42.9％、「男女共

同参画について市民にわかりやすく伝える(広報活動の充実)」が 35.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.3%

23.6%

24.0%

16.7%

4.4%

42.9%

6.2%

46.5%

21.8%

4.7%

7.6%

24.0%

1.5%

6.5%

0.4%

1.5%

0% 20% 40% 60%

男女共同参画について市民にわかりやすく伝える(広報活動の充実)

男性の意識啓発活動

女性の意識啓発活動

男女共同参画に関する情報の収集・提供

市民活動の支援充実

学校教育における男女共同参画意識の育成

各種健診・母子保健相談等の母性保護・母子保健の充実

子育て支援・環境の充実

介護支援・高齢者等支援が必要な方への施策の充実

就労等情報の収集・提供

再就職や起業を支援する施策の充実

女性の社会参画機会の充実

農業や商工業の分野での家族従業者の待遇の向上

相談事業の充実

その他

無回答

項目 票数 比率

男女共同参画について市民にわかりやすく伝える(広報活動の充実) 97 35.3%

男性の意識啓発活動 65 23.6%

女性の意識啓発活動 66 24.0%

男女共同参画に関する情報の収集・提供 46 16.7%

市民活動の支援充実 12 4.4%

学校教育における男女共同参画意識の育成 118 42.9%

各種健診・母子保健相談等の母性保護・母子保健の充実 17 6.2%

子育て支援・環境の充実 128 46.5%

介護支援・高齢者等支援が必要な方への施策の充実 60 21.8%

就労等情報の収集・提供 13 4.7%

再就職や起業を支援する施策の充実 21 7.6%

女性の社会参画機会の充実 66 24.0%

農業や商工業の分野での家族従業者の待遇の向上 4 1.5%

相談事業の充実 18 6.5%

その他 1 0.4%

無回答 4 1.5%

回答数 275
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6.自由記述 

最後に、男女の平等、男女共同参画社会の実現に向けて、今、何が必要だと思いますか。ご意見をお聞

かせください。 

■10～20歳代 

【女性】 

⚫ 違いがあって当然なので、平等になることを強要するのではなく、相手との違いをうけ入れようとする心

を育むことが大切だと思います。 

⚫ 今の職場環境を一新することは難しいと思われるため、新しい部署や分野の仕事ができた場合、そのと

きの人員配置等で男女共同を意識する。 

⚫ 一人ひとりの意識改革が必要であり、その意識改革が進めば社会通念を変えると思います。 

⚫ 「男性だから」、「女性だから」という考え方や役割分担という考え方を、男女共に取り除くこと。 

⚫ 部署、係内の男女比を平等にすること。 

⚫ 業務内容を積極的に平等にすべきである。特に、選挙事務の総務係。女性職員が一人もいない。毎回

男性職員ばかりに負担がかかっている。男女共同参画社会の実現をうたうのであれば、ここも改善して

ください。育児休暇について。男性職員にも、積極的に育休を取得させるべきである。「今まで前例が

少ない。ほとんどいないから」と言うのでなく、各所属長等が、取得できる環境になるよう積極的に職場

環境作りを行うべきである。女性だけが育児をするのは時代遅れ。 

 

【男性】 

⚫ 職員に対する男女共同参画意識の育成。 

⚫ 研修、男性が多い課の見直し。 

⚫ 一人ひとりの意識改革が必要と思います。 

⚫ 意識改革。 

⚫ 意識と環境を変える。 

⚫ 「三つ子の魂百まで」といいます。やはり人が育つ過程において正しい認識や意識を持つことが必要だ

と思いますので、子どもたちへのしつけや教育から始めることが必要なのではないでしょうか。 

 

 

■30歳代 
【女性】 

⚫ 男女ともに意識改革。 

⚫ 一人ひとりが自分事として取り組むこと。 

⚫ 社会全体の所得の向上。社会格差の是正。教育と自己啓発。 

 

【男性】 

⚫ 本当に実現したいなら、今すぐすべてを平等に取り扱えばいい。 

⚫ 研修等の機会を増やす。 

⚫ 認識を高める。 

⚫ 高齢者への意識啓発活動。 

⚫ 国民全員の意識改革をするべきだと思います。男は仕事、女は家事、といった「古い」考えの方が多い

印象なので、そこを変えない限り、男女の平等、そして男女共同参画社会の実現は不可能だと思いま

す。 

⚫ 男女両方の意識を変えること。性別にとらわれないための幼少期からの教育。 

⚫ 男女平等とは政治やマスコミ等でも語られますが、まだまだ実現するには時間がかかると思います。幅

広い年代でそのような意識改革と実行がなければ実感は得られないのかと思います。 
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⚫ 女性しか体験できない事象（妊娠、出産等）以外は、男女で平等であるべきと思うが、現状はどちらかが

優遇されていることが多い。特に 40代以降の人は、昔の考えから女性を軽視している傾向にあるため、

若手ではなく、会社でいう上司、管理職の意識を変えなければ何も変わらないと思う。 

⚫ ワークライフバランスの実現。 

⚫ 職員研修の実施。(受けた記憶がない)余談かもしれないが、県内のある市のようにハラスメントの詳細な

職員アンケートを実施するとかは必要だと思う。ハラスメントを受けた職員と加害者職員は今後一切同じ

課に配属としないような配慮は必要だと考える。 

 

 

■40歳代 
【女性】 

⚫ 男女問わず、地位向上を志したくなる社会づくり。 

⚫ 時間。これまでの意識を急激に変化させると何らかのひずみが生じがちであるから、時間をかけて目指

す社会を構築していく必要があると思う。 

⚫ 社会全体の意識が変わらないと難しい問題（特に年配者の意識）昔と比べると、少しずつでも、徐々に

女性人材の登用が進んでいるので、今の取り組みのままやっていけば、そんな世の中になると思う。た

だ、体の構造が違うため、男性にしかできない・女性にできない仕事もあるので、すべてが平等とはなら

ず例外があるのは仕方ない。 

⚫ 個人の資質を伸ばす取り組みが必要ではないかと思う。どうすればいいという案はすぐにはうかばない

が、男女の意識をもたず常に思いやりの心を持ち続けることが大切ではないかと思う。 

⚫ 個人個人の意識改革と認識向上。 

⚫ 一人ひとりが、自分事として捉えるよう、事例を含めた研修等を積み重ねる必要があると思います。 

⚫ 学校教育、家庭教育の中で、男女共同参画について学ぶ時間を設ける。 

⚫ 所得を増やすこと。 

⚫ 年配者への啓発。 

⚫ 男女共同参画意識の育成。 

⚫ 義務教育から男女の平等について学習する機会を増やす。 

⚫ 人への思いやり。 

⚫ 広く市民に啓蒙活動することが必要に思う。 

⚫ 小さい頃からの平等の意識付けが大切だと思います。大人になってからの根本的な意識改革は難しい

こともあると思うからです。 

⚫ 意識改革。 

⚫ そもそも男女という意識を無くせばいい。自身の周囲にあっては、むしろ女性優遇の部分も垣間見える。 

⚫ 社会や職場面での男女共同参画が進んでいるのに、家庭での男女共同参画が進んでいない。社会全

体の認識の問題であり、子どものころからの意識を変えていかない限り難しいと思う。 

⚫ 性別による違いはどうしても生じるものなので、違いを認識したうえでの男女平等を考えるべき。何でも

かんでも男女平等という理由で同じにするのは違うと思う。また、女性登用に関しても無理に女性を登

用するのではなく、男性女性の希望者を平等に扱うことが大切であり。希望しない女性を無理に登用す

るのはよくない。 

⚫ 性の多様性（性的マイノリティー等）を尊重する社会が注目されている（求められている）現在では、男

女共同に限らず幅広い視点での参画社会の実現が必要となってくるのではないでしょうか。 
⚫ 男性・女性ともに家庭面でも経済面でも自立すること。 

 
【男性】 

⚫ そっとしておくこと。 

⚫ 私たち一人ひとりが、同じ意識を持って生活すること。 

⚫ 職場環境の整備（休暇の取ることのできる体制整備）。 

⚫ 意識の改革。 
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⚫ 意識改革（大人になってからではなく、幼少期からそのような教育や育成をすることで自然と身につける

ことが必要だと思う）。 

⚫ 女性の部下に、気の重い仕事を躊躇なく頼める女性の上司の存在が必要だ。 

⚫ 政治家、職員の意識改革。 

⚫ 重複しますが、機械的に〇〇の女性比率を上げることは、そもそも男女共同参画ではないと思うので、

その人物の能力において適正に人事配置がなされているのであれば、女性の比率が少ないなどにこ

だわる必要はないと思います。 

⚫ 資金。 

⚫ チームプレー。 

⚫ 家庭内（家事育児の分担など）での男女平等を年代問わず実現させること。 

⚫ 一人ひとりが男女共同参画を意識して社会生活に関わっていくこと。 

⚫ 個々の意識改革と多様な考え方の尊重。 

⚫ 学校教育における家庭科の時間を増やすなどして、子どものうちから炊事や洗濯などの自分の身の回

りのことを自分の力でできるようになるよう教育をする。 

⚫ 無理に女性の管理職を増やそうとしないでほしい。女性何パーセントと言う考え方が、男女差別だと思

う。能力があれば、男女関係ないのが共同では。 

⚫ 小さなことから実践すること。 

⚫ 男女のそれぞれの意識改革。 

⚫ これからは能力がある人が上へ行くのは当然だと思いますが、そうはなっていないということですか男が、

女が、とやっているうちは、男女共同参画社会の実現は厳しいと思います。 

⚫ 男が、女が、とやっているうちは、男女共同参画社会の実現は厳しいと思います。 

⚫ 女性の管理職が少ないなど男女の統計を取っている間は、本当の平等ではない。男女の別を意識しな

い世の中になればよいと思っています。 

⚫ 残業や休日出勤など時間外労働をなくす。働き方改革。 

⚫ 家庭や学校において、男女平等、男女共同参画についての教育活動を行うことにより、男女差別は自

然に解消するものと思われます。性別にかかわらず、積極的に社会参加を行う意識を持つことが重要

です。家事や育児、介護支援制度の一層の整備を図るとともに、それらの制度を気軽に利用できる（利

用する）意識改革が必要だと感じました。 
 
 

■50～60歳代 

【女性】 

⚫ 具体的に何をもって男女の平等とするか多くの人々に共感を得られるような中身が必要。性差による適

性やリスクがある業務を性別を無視して与えることや、性差により好まれる職場が違うのに男女比を無理

に半数にしようとすることを平等とは言わないと思います。 

⚫ 女性の社会進出を推進しているが、その為に必要な育児や介護などの社会全体の体制を先に整える

こと。 

⚫ 育児や介護のための休暇制度を男女平等にとりやすくすること。 

⚫ 一人一人が男女参画社会に対する認識を深めること。 

⚫ 一気に男女共同参画社会の実現は不可能。地道に意識付けを行っていくことが必要。 

⚫ 平等ではなく、同等の概念を使うべき。 

⚫ 男性にしかできない仕事、女性にしかできない仕事もあるので、すべてを平等にする必要は無いので

はと思う。 

⚫ 若い世代は教育の場で男女平等等の意識付けがされてきているが、高齢になるにつれ古い慣習や価

値観が根強く、足を引っ張られることがある。男女とも男女共同が平時であるという意識づけとそれらを

行動しても遜色ないという支援が必要だと思う。 

⚫ 意識の向上。 
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⚫ 意識を変えたり、情報提供。 

⚫ 女性だから・男性だから、といった先入観をなくした意識を持つことが必要だと思います。 

 

【男性】 

⚫ 社会全体で関心を高めていくことかなと思う。 

⚫ 民間での収入格差が男女で埋まらず、それは、勤務時間の差によるものも多く、時間外労働などをした

くても家事等により帰宅しなければならないのが主に女性だという意識の元、広がっていると感じる。育

児で急な発病や呼び出しによる休暇も主に女性で、授業参観等の学校行事も女性の割合が多く、平

等にはならないと思う。妊娠、出産は女性しかできないが、育児は男性でも可能なのだという、若いうち

からの意識改革が必要だと思う。育児スタートは男女ともに一緒で、同時にママとパパになるのに、男

性の「教えてもらう」意識で、根底に女性なら分かっているという思い込みが変わらないと結局変わらな

い。女性の社会進出機会を設けたりするよりも、男性の意識改革が先だと思う。 

⚫ 個人のやる気。 

⚫ 男性職員と女性職員の待遇の違いを解消させることが必要だと思います。男女平等といえば、男性優

遇ばかりに目が向きがちですが、女性が優遇されている部分もあり、市職員の職場環境？か何かで、

ポロシャツの裾だしを女性職員にだけ認められていることについて、何年か前から要求していたと思い

ますが、全然通っていません。個人的には接遇の兼ね合いもあってどちらでもいいと思いますが、女性

優遇の部分もあると感じています。 

⚫ 家庭教育。 

⚫ 男女共同参画社会の正しい知識と実現に向けた意識を持つこと。 

⚫ 管理職等、とりあえず女性を登用すれば良いという考え方になってきており、性別に関わりなく能力に

応じた評価が正しくできていないように感じる。そもそも男女共同参画社会とは何か深く学ぼうとしてい

ない人にとっては、女性は社会進出し、男性は家庭に協力的にならなければならないという認識となっ

てしまっていることが問題である。言葉のイメージはなかなか払拭することができないので、この政策自

体を改める必要があるのではないかと思う。 

⚫ 古い習慣やしきたり等を見直すこと。 

⚫ 男女共同参画社会の実現は正直無理だと思います。 

⚫ 男性も女性も、育児・介護休暇等を利用しやすくなるよう、仕事と家庭が両立できる職場環境を作る。性

別による仕事の区別をなくす。 

⚫ 男女の区分でなく、個人の尊厳を大切にし、誰もが自分の目標を持ち、生き生きと活躍できるような社

会作りに貢献できたらと思います。 

⚫ 子どもの頃からの意識啓発。 

⚫ 差別と棲み分けの区別をすること。性別にとらわれず、個人の能力に適する行動の選択を行うこと。 
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Ⅲ．クロス集計表 

問１．あなたは次にあげる分野において、男女の地位は平等になっていると思いますか。（１）から（９）

について、それぞれ１つ選んでください。 

（１）家庭生活（家事・育児・介護など） 

  

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

 

全体 
票数 63 129 56 12 3 12 0 275  

構成比 22.9% 46.9% 20.4% 4.4% 1.1% 4.4% 0.0% 100.0%  

【性別】                   

男性 
票数 19 80 40 9 2 7 0 157  

構成比 12.1% 51.0% 25.5% 5.7% 1.3% 4.5% 0.0% 100.0%  

女性 
票数 44 49 16 3 1 5 0 118  

構成比 37.3% 41.5% 13.6% 2.5% 0.8% 4.2% 0.0% 100.0%  

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 10 15 8 0 1 4 0 38  

構成比 26.3% 39.5% 21.1% 0.0% 2.6% 10.5% 0.0% 100.0%  

30 歳代 
票数 10 25 13 6   1 0 55  

構成比 18.2% 45.5% 23.6% 10.9% 0.0% 1.8% 0.0% 100.0%  

40 歳代 
票数 29 47 22 4 1 5 0 108  

構成比 26.9% 43.5% 20.4% 3.7% 0.9% 4.6% 0.0% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 14 42 13 2 1 2 0 74  

構成比 18.9% 56.8% 17.6% 2.7% 1.4% 2.7% 0.0% 100.0%  

 

（２）職場 

  

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

 

全体 
票数 31 90 95 34 15 10 0 275  

構成比 11.3% 32.7% 34.5% 12.4% 5.5% 3.6% 0.0% 100.0%  

【性別】                   

男性 
票数 13 43 56 25 14 6 0 157  

構成比 8.3% 27.4% 35.7% 15.9% 8.9% 3.8% 0.0% 100.0%  

女性 
票数 18 47 39 9 1 4 0 118  

構成比 15.3% 39.8% 33.1% 7.6% 0.8% 3.4% 0.0% 100.0%  

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 5 10 19 1 1 2 0 38  

構成比 13.2% 26.3% 50.0% 2.6% 2.6% 5.3% 0.0% 100.0%  

30 歳代 
票数 5 17 16 8 6 3 0 55  

構成比 9.1% 30.9% 29.1% 14.5% 10.9% 5.5% 0.0% 100.0%  

40 歳代 
票数 13 35 32 18 7 3 0 108  

構成比 12.0% 32.4% 29.6% 16.7% 6.5% 2.8% 0.0% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 8 28 28 7 1 2 0 74  

構成比 10.8% 37.8% 37.8% 9.5% 1.4% 2.7% 0.0% 100.0%  
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（３）学校教育の場 

  

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

 

全体 
票数 6 29 186 6 3 44 1 275  

構成比 2.2% 10.5% 67.6% 2.2% 1.1% 16.0% 0.4% 100.0%  

【性別】                   

男性 
票数 0 13 111 2 2 29 0 157  

構成比 0.0% 8.3% 70.7% 1.3% 1.3% 18.5% 0.0% 100.0%  

女性 
票数 6 16 75 4 1 15 1 118  

構成比 5.1% 13.6% 63.6% 3.4% 0.8% 12.7% 0.8% 100.0%  

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 3 6 22 1 0 6 0 38  

構成比 7.9% 15.8% 57.9% 2.6% 0.0% 15.8% 0.0% 100.0%  

30 歳代 
票数 0 3 41 0 1 10 0 55  

構成比 0.0% 5.5% 74.5% 0.0% 1.8% 18.2% 0.0% 100.0%  

40 歳代 
票数 2 13 73 3 1 15 1 108  

構成比 1.9% 12.0% 67.6% 2.8% 0.9% 13.9% 0.9% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 1 7 50 2 1 13 0 74  

構成比 1.4% 9.5% 67.6% 2.7% 1.4% 17.6% 0.0% 100.0%  

 

（４）政治の場 

  

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

 

全体 
票数 108 102 38 3 5 19 0 275  

構成比 39.3% 37.1% 13.8% 1.1% 1.8% 6.9% 0.0% 100.0%  

【性別】                   

男性 
票数 46 57 28 3 5 18 0 157  

構成比 29.3% 36.3% 17.8% 1.9% 3.2% 11.5% 0.0% 100.0%  

女性 
票数 62 45 10 0 0 1 0 118  

構成比 52.5% 38.1% 8.5% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 100.0%  

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 18 13 6 0 0 1 0 38  

構成比 47.4% 34.2% 15.8% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 100.0%  

30 歳代 
票数 22 16 12 1 1 3 0 55  

構成比 40.0% 29.1% 21.8% 1.8% 1.8% 5.5% 0.0% 100.0%  

40 歳代 
票数 45 40 10 2 3 8 0 108  

構成比 41.7% 37.0% 9.3% 1.9% 2.8% 7.4% 0.0% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 23 33 10 0 1 7 0 74  

構成比 31.1% 44.6% 13.5% 0.0% 1.4% 9.5% 0.0% 100.0%  
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（５）自治会などの地域活動の場 

  

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

 

全体 
票数 64 78 57 22 12 40 2 275  

構成比 23.3% 28.4% 20.7% 8.0% 4.4% 14.5% 0.7% 100.0%  

【性別】                   

男性 
票数 26 39 39 16 11 25 1 157  

構成比 16.6% 24.8% 24.8% 10.2% 7.0% 15.9% 0.6% 100.0%  

女性 
票数 38 39 18 6 1 15 1 118  

構成比 32.2% 33.1% 15.3% 5.1% 0.8% 12.7% 0.8% 100.0%  

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 7 9 11 0 0 11 0 38  

構成比 18.4% 23.7% 28.9% 0.0% 0.0% 28.9% 0.0% 100.0%  

30 歳代 
票数 10 13 12 5 5 10 0 55  

構成比 18.2% 23.6% 21.8% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 100.0%  

40 歳代 
票数 34 33 14 8 6 12 1 108  

構成比 31.5% 30.6% 13.0% 7.4% 5.6% 11.1% 0.9% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 13 23 20 9 1 7 1 74  

構成比 17.6% 31.1% 27.0% 12.2% 1.4% 9.5% 1.4% 100.0%  

 

（６）社会通念・慣習・しきたりなど 

  

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

 

全体 
票数 69 148 31 6 6 13 2 275  

構成比 25.1% 53.8% 11.3% 2.2% 2.2% 4.7% 0.7% 100.0%  

【性別】                   

男性 
票数 28 87 23 5 6 6 2 157  

構成比 17.8% 55.4% 14.6% 3.2% 3.8% 3.8% 1.3% 100.0%  

女性 
票数 41 61 8 1 0 7 0 118  

構成比 34.7% 51.7% 6.8% 0.8% 0.0% 5.9% 0.0% 100.0%  

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 9 19 6 0 1 3 0 38  

構成比 23.7% 50.0% 15.8% 0.0% 2.6% 7.9% 0.0% 100.0%  

30 歳代 
票数 13 28 8 2 2 2 0 55  

構成比 23.6% 50.9% 14.5% 3.6% 3.6% 3.6% 0.0% 100.0%  

40 歳代 
票数 33 56 10 2 2 4 1 108  

構成比 30.6% 51.9% 9.3% 1.9% 1.9% 3.7% 0.9% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 14 45 7 2 1 4 1 74  

構成比 18.9% 60.8% 9.5% 2.7% 1.4% 5.4% 1.4% 100.0%  
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（７）法律や制度 

  

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

 

全体 
票数 18 67 144 14 5 27 0 275  

構成比 6.5% 24.4% 52.4% 5.1% 1.8% 9.8% 0.0% 100.0%  

【性別】                   

男性 
票数 4 27 96 9 5 16 0 157  

構成比 2.5% 17.2% 61.1% 5.7% 3.2% 10.2% 0.0% 100.0%  

女性 
票数 14 40 48 5   11 0 118  

構成比 11.9% 33.9% 40.7% 4.2% 0.0% 9.3% 0.0% 100.0%  

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 4 9 19 1 0 5 0 38  

構成比 10.5% 23.7% 50.0% 2.6% 0.0% 13.2% 0.0% 100.0%  

30 歳代 
票数 4 9 29 4 4 5 0 55  

構成比 7.3% 16.4% 52.7% 7.3% 7.3% 9.1% 0.0% 100.0%  

40 歳代 
票数 6 26 58 6 1 11 0 108  

構成比 5.6% 24.1% 53.7% 5.6% 0.9% 10.2% 0.0% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 4 23 38 3 0 6 0 74  

構成比 5.4% 31.1% 51.4% 4.1% 0.0% 8.1% 0.0% 100.0%  

 

（８）社会全体 

  

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

 

全体 
票数 27 124 61 19 12 31 1 275  

構成比 9.8% 45.1% 22.2% 6.9% 4.4% 11.3% 0.4% 100.0%  

【性別】                   

男性 
票数 6 65 44 15 11 15 1 157  

構成比 3.8% 41.4% 28.0% 9.6% 7.0% 9.6% 0.6% 100.0%  

女性 
票数 21 59 17 4 1 16 0 118  

構成比 17.8% 50.0% 14.4% 3.4% 0.8% 13.6% 0.0% 100.0%  

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 5 13 10 1 1 7 1 38  

構成比 13.2% 34.2% 26.3% 2.6% 2.6% 18.4% 2.6% 100.0%  

30 歳代 
票数 4 18 15 6 6 6 0 55  

構成比 7.3% 32.7% 27.3% 10.9% 10.9% 10.9% 0.0% 100.0%  

40 歳代 
票数 11 50 21 9 5 12 0 108  

構成比 10.2% 46.3% 19.4% 8.3% 4.6% 11.1% 0.0% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 7 43 15 3 0 6 0 74  

構成比 9.5% 58.1% 20.3% 4.1% 0.0% 8.1% 0.0% 100.0%  
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（９）余暇の機会 

  

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇

さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

 

全体 
票数 22 58 114 43 15 21 2 275  

構成比 8.0% 21.1% 41.5% 15.6% 5.5% 7.6% 0.7% 100.0%  

【性別】                   

男性 
票数 4 23 74 26 12 16 2 157  

構成比 2.5% 14.6% 47.1% 16.6% 7.6% 10.2% 1.3% 100.0%  

女性 
票数 18 35 40 17 3 5 0 118  

構成比 15.3% 29.7% 33.9% 14.4% 2.5% 4.2% 0.0% 100.0%  

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 1 6 19 6 1 5 0 38  

構成比 2.6% 15.8% 50.0% 15.8% 2.6% 13.2% 0.0% 100.0%  

30 歳代 
票数 4 6 26 11 3 5 0 55  

構成比 7.3% 10.9% 47.3% 20.0% 5.5% 9.1% 0.0% 100.0%  

40 歳代 
票数 14 23 37 15 10 7 2 108  

構成比 13.0% 21.3% 34.3% 13.9% 9.3% 6.5% 1.9% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 3 23 32 11 1 4 0 74  

構成比 4.1% 31.1% 43.2% 14.9% 1.4% 5.4% 0.0% 100.0%  

 

 

 

問２．｢男性は仕事、女性は家庭｣という考え方についてどのように思いますか。あなたの考えに最も近いも

のを 1 つ選んでください。 

  

同
感
す
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
同

感
す
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
同

感
し
な
い 

同
感
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

  

全体 
票数 9 30 75 145 16 0 275   

構成比 3.3% 10.9% 27.3% 52.7% 5.8% 0.0% 100.0%   

【性別】                  

男性 
票数 5 19 46 78 9 0 157   

構成比 3.2% 12.1% 29.3% 49.7% 5.7% 0.0% 100.0%   

女性 
票数 4 11 29 67 7 0 118   

構成比 3.4% 9.3% 24.6% 56.8% 5.9% 0.0% 100.0%   

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 0 2 8 26 2 0 38   

構成比 0.0% 5.3% 21.1% 68.4% 5.3% 0.0% 100.0%   

30 歳代 
票数 2 4 17 30 2 0 55   

構成比 3.6% 7.3% 30.9% 54.5% 3.6% 0.0% 100.0%   

40 歳代 
票数 6 14 32 51 5 0 108   

構成比 5.6% 13.0% 29.6% 47.2% 4.6% 0.0% 100.0%   

50～60 

歳代 

票数 1 10 18 38 7 0 74   

構成比 1.4% 13.5% 24.3% 51.4% 9.5% 0.0% 100.0%   
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問３．次にあげた言葉を見たり聞いたりしたことはありますか。見たり聞いたりしたことがあるものを全て

選んでください。 

  

女
性
差
別
撤
廃
条
約 

男
女
共
同
参
画
社
会
基
本

法 男
女
雇
用
機
会
均
等
法 

育
児
・介
護
休
業
法 

下
妻
市
男
女
共
同
参
画
推

進
プ
ラ
ン 

女
性
活
躍
推
進
法 

男
女
共
同
参
画
週
間 

(

毎
年
6
月
23
日
～
29
日
） 

  

全体 
票数 120 217 261 211 239 103 117   

比率 43.6% 78.9% 94.9% 76.7% 86.9% 37.5% 42.5%   

【性別】                  

男性 
票数 66 122 149 109 136 65 62   

比率 42.0% 77.7% 94.9% 69.4% 86.6% 41.4% 39.5%   

女性 
票数 54 95 112 102 103 38 55   

比率 45.8% 80.5% 94.9% 86.4% 87.3% 32.2% 46.6%   

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 23 36 36 28 31 14 16   

比率 60.5% 94.7% 94.7% 73.7% 81.6% 36.8% 42.1%   

30 歳代 
票数 26 45 53 42 40 14 13   

比率 47.3% 81.8% 96.4% 76.4% 72.7% 25.5% 23.6%   

40 歳代 
票数 43 76 102 84 95 39 50   

比率 39.8% 70.4% 94.4% 77.8% 88.0% 36.1% 46.3%   

50～60 

歳代 

票数 28 60 70 57 73 36 38   

比率 37.8% 81.1% 94.6% 77.0% 98.6% 48.6% 51.4%   

 
  

下
妻
市
男
女
共
同
参
画
推
進
条

例 DV
・
デ
ー
ト
DV
（
配
偶
者
・
恋
人

等
か
ら
の
暴
力
） 

セ
ク
シ
ュ
ア
ル
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト 

ジ
ェ
ン
ダ
ー(

文
化
的
・
社
会
的
に

つ
く
ら
れ
た
性
差) 

固
定
的
性
別
役
割
分
担
意
識 

リ
プ
ロ
ダ
ク
テ
ィ
ブ
・
ヘ
ル
ス
／
ラ

イ
ツ 

ダ
イ
バ
ー
シ
テ
ィ 

(

多
様
性) 

  

全体 
票数 134 252 265 265 47 27 210   

比率 48.7% 91.6% 96.4% 96.4% 17.1% 9.8% 76.4%   

【性別】                  

男性 
票数 80 143 150 150 23 12 122   

比率 51.0% 91.1% 95.5% 95.5% 14.6% 7.6% 77.7%   

女性 
票数 54 109 115 115 24 15 88   

比率 45.8% 92.4% 97.5% 97.5% 20.3% 12.7% 74.6%   

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 12 34 36 36 9 4 29   

比率 31.6% 89.5% 94.7% 94.7% 23.7% 10.5% 76.3%   

30 歳代 
票数 17 44 50 50 7 5 37   

比率 30.9% 80.0% 90.9% 90.9% 12.7% 9.1% 67.3%   

40 歳代 
票数 53 101 106 106 20 10 86   

比率 49.1% 93.5% 98.1% 98.1% 18.5% 9.3% 79.6%   

50～60 

歳代 

票数 52 73 73 73 11 8 58   

比率 70.3% 98.6% 98.6% 98.6% 14.9% 10.8% 78.4%   
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ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ
ン
ス 

(

仕
事
と
生
活
の
調
和
） 

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
ー(L

G
B

T
Q

な
ど) 

茨
城
県
配
偶
者
暴
力
相
談
支
援

セ
ン
タ
ー 

イ
ク
ボ
ス 

S
D

G
s
 

G
o
al 5

 

「
ジ
ェ
ン
ダ
ー
平

等
を
実
現
し
よ
う
」 

見
た
り
聞
い
た
り
し
た
も
の
は
な

い 回
答
数 

  

全体 
票数 227 256 83 60 127 2 275   

比率 82.5% 93.1% 30.2% 21.8% 46.2% 0.7%     

【性別】                  

男性 
票数 123 148 37 37 76 1 157   

比率 78.3% 94.3% 23.6% 23.6% 48.4% 0.6%     

女性 
票数 104 108 46 23 51 1 118   

比率 88.1% 91.5% 39.0% 19.5% 43.2% 0.8%     

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 34 34 5 5 11 0 38   

比率 89.5% 89.5% 13.2% 13.2% 28.9% 0.0%     

30 歳代 
票数 44 48 13 5 20 1 55   

比率 80.0% 87.3% 23.6% 9.1% 36.4% 1.8%     

40 歳代 
票数 89 102 40 25 55 0 108   

比率 82.4% 94.4% 37.0% 23.1% 50.9% 0.0%     

50～60 

歳代 

票数 60 72 25 25 41 1 74   

比率 81.1% 97.3% 33.8% 33.8% 55.4% 1.4%     
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問４．生活の中での、｢仕事｣、｢家庭生活｣、｢地域・個人の生活｣（地域活動・学習・趣味・付き合い等）の

優先度についてうかがいます。 

（１）希望に最も近いものを１つ選んでください。 

 「
仕
事
」
を
優
先
し
た
い 

「
家
庭
生
活
」
を
優
先
し
た

い 

「
地
域
・
個
人
の
生
活
」
を
優

先
し
た
い 

「
仕
事
」
と「
家
庭
生
活
」
を

優
先
し
た
い 

「
仕
事
」
と「
地
域
・
個
人
の

生
活
」を
優
先
し
た
い 

「
家
庭
生
活
」
と「
地
域
・
個

人
の
生
活
」を
優
先
し
た
い 

「
仕
事
」
と「
家
庭
生
活
」
と

「
地
域
・
個
人
の
生
活
」
を
と

も
に
優
先
し
た
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
票数 2 57 9 89 10 33 66 9 0 275 

構成比 0.7% 20.7% 3.3% 32.4% 3.6% 12.0% 24.0% 3.3% 0.0% 100.0% 

【性別】                      

男性 
票数 2 24 5 55 6 18 41 6 0 157 

構成比 1.3% 15.3% 3.2% 35.0% 3.8% 11.5% 26.1% 3.8% 0.0% 100.0% 

女性 
票数 0 33 4 34 4 15 25 3 0 118 

構成比 0.0% 28.0% 3.4% 28.8% 3.4% 12.7% 21.2% 2.5% 0.0% 100.0% 

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 0 8 4 7 4 8 5 2 0 38 

構成比 0.0% 21.1% 10.5% 18.4% 10.5% 21.1% 13.2% 5.3% 0.0% 100.0% 

30 歳代 
票数 1 16 1 18 1 8 10 0 0 55 

構成比 1.8% 29.1% 1.8% 32.7% 1.8% 14.5% 18.2% 0.0% 0.0% 100.0% 

40 歳代 
票数 1 23 1 40 2 9 27 5 0 108 

構成比 0.9% 21.3% 0.9% 37.0% 1.9% 8.3% 25.0% 4.6% 0.0% 100.0% 

50～60 

歳代 

票数 0 10 3 24 3 8 24 2 0 74 

構成比 0.0% 13.5% 4.1% 32.4% 4.1% 10.8% 32.4% 2.7% 0.0% 100.0% 

 

（２）現実（現状）に最も近いものを１つ選んでください。 

 「
仕
事
」
を
優
先
し
て
い
る 

「
家
庭
生
活
」を
優
先
し
て
い

る 

「
地
域
・
個
人
の
生
活
」
を
優

先
し
て
い
る 

「
仕
事
」
と「
家
庭
生
活
」
を

優
先
し
て
い
る 

「
仕
事
」
と「
地
域
・
個
人
の

生
活
」を
優
先
し
て
い
る 

「
家
庭
生
活
」
と「
地
域
・
個

人
の
生
活
」
を
優
先
し
て
い

る 

「
仕
事
」
と「
家
庭
生
活
」
と

「
地
域
・
個
人
の
生
活
」
を
と

も
に
優
先
し
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
票数 104 21 9 96 12 4 23 6 0 275 

構成比 37.8% 7.6% 3.3% 34.9% 4.4% 1.5% 8.4% 2.2% 0.0% 100.0% 

【性別】                      

男性 
票数 52 14 8 50 9 4 16 4 0 157 

構成比 33.1% 8.9% 5.1% 31.8% 5.7% 2.5% 10.2% 2.5% 0.0% 100.0% 

女性 
票数 52 7 1 46 3 0 7 2 0 118 

構成比 44.1% 5.9% 0.8% 39.0% 2.5% 0.0% 5.9% 1.7% 0.0% 100.0% 

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 13 4 3 8 5 0 5 0 0 38 

構成比 34.2% 10.5% 7.9% 21.1% 13.2% 0.0% 13.2% 0.0% 0.0% 100.0% 

30 歳代 
票数 25 9 1 17 1 0 2 0 0 55 

構成比 45.5% 16.4% 1.8% 30.9% 1.8% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 100.0% 

40 歳代 
票数 42 4 2 41 4 3 7 5 0 108 

構成比 38.9% 3.7% 1.9% 38.0% 3.7% 2.8% 6.5% 4.6% 0.0% 100.0% 

50～60 

歳代 

票数 24 4 3 30 2 1 9 1 0 74 

構成比 32.4% 5.4% 4.1% 40.5% 2.7% 1.4% 12.2% 1.4% 0.0% 100.0% 
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問５．ワーク・ライフ・バランスを実践できていると思いますか。次の中から１つ選んでください。 

 
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い 合
計 

   

全体 
票数 30 113 81 36 15 275    

構成比 10.9% 41.1% 29.5% 13.1% 5.5% 100.0%    

【性別】                 

男性 
票数 22 66 40 17 12 157    

構成比 14.0% 42.0% 25.5% 10.8% 7.6% 100.0%    

女性 
票数 8 47 41 19 3 118    

構成比 6.8% 39.8% 34.7% 16.1% 2.5% 100.0%    

【年齢別】                 

10～20 

歳代 

票数 7 17 5 6 3 38    

構成比 18.4% 44.7% 13.2% 15.8% 7.9% 100.0%    

30 歳代 
票数 8 21 15 8 3 55    

構成比 14.5% 38.2% 27.3% 14.5% 5.5% 100.0%    

40 歳代 
票数 9 39 39 14 7 108    

構成比 8.3% 36.1% 36.1% 13.0% 6.5% 100.0%    

50～60 

歳代 

票数 6 36 22 8 2 74    

構成比 8.1% 48.6% 29.7% 10.8% 2.7% 100.0%    

 

 

 

問６．現在、配偶者のいる方にうかがいます。次にあげるような家庭内の仕事は、主にどなたが担当されて

いますか。(１)から(９)について、それぞれ１つ選んでください。 

（１）掃除 
 

夫 妻 夫
婦
一
緒 

子
ど
も 

家
族
全
員 

そ
の
他
の
人 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 14 80 76 0 17 4 2 193 82 275 

構成比 7.3% 41.5% 39.4% 0.0% 8.8% 2.1% 1.0% 100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 10 46 49 0 13 1 2 121 36 157 

構成比 8.3% 38.0% 40.5% 0.0% 10.7% 0.8% 1.7% 100.0%     

女性 
票数 4 34 27 0 4 3 0 72 46 118 

構成比 5.6% 47.2% 37.5% 0.0% 5.6% 4.2% 0.0% 100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 1 2 4 0 0 0 0 7 31 38 

構成比 14.3% 28.6% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

30 歳代 
票数 3 12 20 0 1 0 1 37 18 55 

構成比 8.1% 32.4% 54.1% 0.0% 2.7% 0.0% 2.7% 100.0%     

40 歳代 
票数 6 43 34 0 7 2 0 92 16 108 

構成比 6.5% 46.7% 37.0% 0.0% 7.6% 2.2% 0.0% 100.0%     

50～60 

歳代 

票数 4 23 18 0 9 2 1 57 17 74 

構成比 7.0% 40.4% 31.6% 0.0% 15.8% 3.5% 1.8% 100.0%     
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（２）洗濯 

 

夫 妻 夫
婦
一
緒 

子
ど
も 

家
族
全
員 

そ
の
他
の
人 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 24 93 62 1 7 4 2 193 82 275 

構成比 12.4% 48.2% 32.1% 0.5% 3.6% 2.1% 1.0% 100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 17 57 37 1 6 1 2 121 36 157 

構成比 14.0% 47.1% 30.6% 0.8% 5.0% 0.8% 1.7% 100.0%     

女性 
票数 7 36 25 0 1 3 0 72 46 118 

構成比 9.7% 50.0% 34.7% 0.0% 1.4% 4.2% 0.0% 100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 2 2 3 0 0 0 0 7 31 38 

構成比 28.6% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

30 歳代 
票数 7 13 15 0 1 0 1 37 18 55 

構成比 18.9% 35.1% 40.5% 0.0% 2.7% 0.0% 2.7% 100.0%     

40 歳代 
票数 10 46 30 1 3 2 0 92 16 108 

構成比 10.9% 50.0% 32.6% 1.1% 3.3% 2.2% 0.0% 100.0%     

50～60 

歳代 

票数 5 32 14 0 3 2 1 57 17 74 

構成比 8.8% 56.1% 24.6% 0.0% 5.3% 3.5% 1.8% 100.0%     

 

（３）日常の買い物 

 

夫 妻 夫
婦
一
緒 

子
ど
も 

家
族
全
員 

そ
の
他
の
人 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 10 82 82 0 13 4 2 193 82 275 

構成比 5.2% 42.5% 42.5% 0.0% 6.7% 2.1% 1.0% 100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 7 42 60 0 8 2 2 121 36 157 

構成比 5.8% 34.7% 49.6% 0.0% 6.6% 1.7% 1.7% 100.0%     

女性 
票数 3 40 22 0 5 2 0 72 46 118 

構成比 4.2% 55.6% 30.6% 0.0% 6.9% 2.8% 0.0% 100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 1 3 3 0 0 0 0 7 31 38 

構成比 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

30 歳代 
票数 2 12 18 0 3 1 1 37 18 55 

構成比 5.4% 32.4% 48.6% 0.0% 8.1% 2.7% 2.7% 100.0%     

40 歳代 
票数 3 43 41 0 4 1 0 92 16 108 

構成比 3.3% 46.7% 44.6% 0.0% 4.3% 1.1% 0.0% 100.0%     

50～60 

歳代 

票数 4 24 20 0 6 2 1 57 17 74 

構成比 7.0% 42.1% 35.1% 0.0% 10.5% 3.5% 1.8% 100.0%     
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（４）食事の用意 

 

夫 妻 夫
婦
一
緒 

子
ど
も 

家
族
全
員 

そ
の
他
の
人 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 7 125 39 0 13 6 3 193 82 275 

構成比 3.6% 64.8% 20.2% 0.0% 6.7% 3.1% 1.6% 100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 5 73 28 0 9 3 3 121 36 157 

構成比 4.1% 60.3% 23.1% 0.0% 7.4% 2.5% 2.5% 100.0%     

女性 
票数 2 52 11 0 4 3 0 72 46 118 

構成比 2.8% 72.2% 15.3% 0.0% 5.6% 4.2% 0.0% 100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 1 4 2 0 0 0 0 7 31 38 

構成比 14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

30 歳代 
票数 1 19 11 0 3 2 1 37 18 55 

構成比 2.7% 51.4% 29.7% 0.0% 8.1% 5.4% 2.7% 100.0%     

40 歳代 
票数 3 62 20 0 5 1 1 92 16 108 

構成比 3.3% 67.4% 21.7% 0.0% 5.4% 1.1% 1.1% 100.0%     

50～60 

歳代 

票数 2 40 6 0 5 3 1 57 17 74 

構成比 3.5% 70.2% 10.5% 0.0% 8.8% 5.3% 1.8% 100.0%     

 

（５）食事の後片付け 

 

夫 妻 夫
婦
一
緒 

子
ど
も 

家
族
全
員 

そ
の
他
の
人 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 37 76 56 0 16 4 4 193 82 275 

構成比 19.2% 39.4% 29.0% 0.0% 8.3% 2.1% 2.1% 100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 27 36 41 0 13 1 3 121 36 157 

構成比 22.3% 29.8% 33.9% 0.0% 10.7% 0.8% 2.5% 100.0%     

女性 
票数 10 40 15 0 3 3 1 72 46 118 

構成比 13.9% 55.6% 20.8% 0.0% 4.2% 4.2% 1.4% 100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 4 2 1 0 0 0 0 7 31 38 

構成比 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

30 歳代 
票数 8 15 9 0 4 0 1 37 18 55 

構成比 21.6% 40.5% 24.3% 0.0% 10.8% 0.0% 2.7% 100.0%     

40 歳代 
票数 18 30 33 0 7 2 2 92 16 108 

構成比 19.6% 32.6% 35.9% 0.0% 7.6% 2.2% 2.2% 100.0%     

50～60 

歳代 

票数 7 29 13 0 5 2 1 57 17 74 

構成比 12.3% 50.9% 22.8% 0.0% 8.8% 3.5% 1.8% 100.0%     
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（６）育児 （乳幼児がいる方） 

 

夫 妻 夫
婦
一
緒 

子
ど
も 

家
族
全
員 

そ
の
他
の
人 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 1 26 46 0 6 3 0  82 193 275 

構成比 1.2% 31.7% 56.1% 0.0% 7.3% 3.7% 0.0%  100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 1 14 33 0 4 2 0 54 103 157 

構成比 1.9% 25.9% 61.1% 0.0% 7.4% 3.7% 0.0%  100.0%     

女性 
票数 0 12 13 0 2 1 0  28 90 118 

構成比 0.0% 42.9% 46.4% 0.0% 7.1% 3.6% 0.0%  100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 0 1 0 0 0 0 0  1 37 38 

構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%  100.0%     

30 歳代 
票数 1 9 15 0 4 0 0  29 26 55 

構成比 3.4% 31.0% 51.7% 0.0% 13.8% 0.0% 0.0%  100.0%     

40 歳代 
票数 0 15 26 0 2 3 0  46 62 108 

構成比 0.0% 32.6% 56.5% 0.0% 4.3% 6.5% 0.0%  100.0%     

50～60 

歳代 

票数 0 1 5 0 0 0 0  6 68 74 

構成比 0.0% 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%  100.0%     

 

（７）高齢者の介護 （対象者がいる方） 

 

夫 妻 夫
婦
一
緒 

子
ど
も 

家
族
全
員 

そ
の
他
の
人 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 5 6 13 0 3 5 0  32 243 275 

構成比 15.6% 18.8% 40.6% 0.0% 9.4% 15.6% 0.0%  100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 4 0 9 0 2 3 0 18 139 157 

構成比 22.2% 0.0% 50.0% 0.0% 11.1% 16.7% 0.0%  100.0%     

女性 
票数 1 6 4 0 1 2 0  14 104 118 

構成比 7.1% 42.9% 28.6% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0%  100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 0 0 0 0 0 0 0  0 38 38 

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%  0.0%     

30 歳代 
票数 0 0 1 0 0 0 0  1 54 55 

構成比 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%  100.0%     

40 歳代 
票数 2 3 7 0 1 2 0  15 93 108 

構成比 13.3% 20.0% 46.7% 0.0% 6.7% 13.3% 0.0%  100.0%     

50～60 

歳代 

票数 3 3 5 0 2 3 0  16 17 74 

構成比 18.8% 18.8% 31.3% 0.0% 12.5% 18.8% 0.0%  100.0%     
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（８）家計費の管理 

 

夫 妻 夫
婦
一
緒 

子
ど
も 

家
族
全
員 

そ
の
他
の
人 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 25 88 72 0 5 0 3 193 82 275 

構成比 13.0% 45.6% 37.3% 0.0% 2.6% 0.0% 1.6% 100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 22 44 49 0 3 0 3 121 36 157 

構成比 18.2% 36.4% 40.5% 0.0% 2.5% 0.0% 2.5% 100.0%     

女性 
票数 3 44 23 0 2 0 0 72 46 118 

構成比 4.2% 61.1% 31.9% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 1 3 3 0 0 0 0 7 31 38 

構成比 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

30 歳代 
票数 7 16 12 0 1 0 1 37 18 55 

構成比 18.9% 43.2% 32.4% 0.0% 2.7% 0.0% 2.7% 100.0%     

40 歳代 
票数 11 40 39 0 1 0 1 92 16 108 

構成比 12.0% 43.5% 42.4% 0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 100.0%     

50～60 

歳代 

票数 6 29 18 0 3 0 1 57 17 74 

構成比 10.5% 50.9% 31.6% 0.0% 5.3% 0.0% 1.8% 100.0%     

 

（９）家庭における全体的な決め事 

 

夫 妻 夫
婦
一
緒 

子
ど
も 

家
族
全
員 

そ
の
他
の
人 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 17 19 135 0 20 0 2 193 82 275 

構成比 8.8% 9.8% 69.9% 0.0% 10.4% 0.0% 1.0% 100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 10 11 88 0 10 0 2 121 36 157 

構成比 8.3% 9.1% 72.7% 0.0% 8.3% 0.0% 1.7% 100.0%     

女性 
票数 7 8 47 0 10 0 0 72 46 118 

構成比 9.7% 11.1% 65.3% 0.0% 13.9% 0.0% 0.0% 100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 0 0 7 0 0 0 0 7 31 38 

構成比 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

30 歳代 
票数 5 4 24 0 3 0 1 37 18 55 

構成比 13.5% 10.8% 64.9% 0.0% 8.1% 0.0% 2.7% 100.0%     

40 歳代 
票数 8 8 69 0 7 0 0 92 16 108 

構成比 8.7% 8.7% 75.0% 0.0% 7.6% 0.0% 0.0% 100.0%     

50～60 

歳代 

票数 4 7 35 0 10 0 1 57 17 74 

構成比 7.0% 12.3% 61.4% 0.0% 17.5% 0.0% 1.8% 100.0%     
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問７．あなたは、家事、育児、介護・看護（※）について、どれくらい時間をかけていますか。平日、休日、

それぞれ１日あたりかけている平均時間をご記入ください。 

ア 家事 

（平日） 
 

0
分 

30
分
未
満 

30
分
以
上
1
時
間 

未
満 

1

時
間
以
上

1

時
間

30
分
未
満 

1
時
間

30
分
以
上

2

時
間
未
満 

2

時
間
以
上

2

時
間

30
分
未
満 

2
時
間

30
分
以
上

3

時
間
未
満 

  

全体 
票数 21 16 43 69 29 39 6   

構成比 7.6% 5.8% 15.6% 25.1% 10.5% 14.2% 2.2%   

【性別】                  

男性 
票数 15 11 35 48 11 14 1   

構成比 9.6% 7.0% 22.3% 30.6% 7.0% 8.9% 0.6%   

女性 
票数 6 5 8 21 18 25 5   

構成比 5.1% 4.2% 6.8% 17.8% 15.3% 21.2% 4.2%   

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 10 2 8 5 4 4 0   

構成比 26.3% 5.3% 21.1% 13.2% 10.5% 10.5% 0.0%   

30 歳代 
票数 3 7 4 17 5 9 1   

構成比 5.5% 12.7% 7.3% 30.9% 9.1% 16.4% 1.8%   

40 歳代 
票数 5 4 15 29 12 14 4   

構成比 4.6% 3.7% 13.9% 26.9% 11.1% 13.0% 3.7%   

50～60 

歳代 

票数 3 3 16 18 8 12 1   

構成比 4.1% 4.1% 21.6% 24.3% 10.8% 16.2% 1.4%   

 
 

3

時
間
以
上

3

時
間

30
分
未
満 

3
時
間

30
分
以
上

4

時
間
未
満 

4

時
間
以
上

5

時
間

未
満 

5
時
間
以
上 

無
回
答 

合
計 

   

全体 
票数 23 3 10 5 11 275    

構成比 8.4% 1.1% 3.6% 1.8% 4.0% 100.0%    

【性別】                 

男性 
票数 7 1 3 3 8 157    

構成比 4.5% 0.6% 1.9% 1.9% 5.1% 100.0%    

女性 
票数 16 2 7 2 3 118    

構成比 13.6% 1.7% 5.9% 1.7% 2.5% 100.0%    

【年齢別】                 

10～20 

歳代 

票数 0 0 0 0 5 38    

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.2% 100.0%    

30 歳代 
票数 2 0 2 1 4 55    

構成比 3.6% 0.0% 3.6% 1.8% 7.3% 100.0%    

40 歳代 
票数 13 2 5 3 2 108    

構成比 12.0% 1.9% 4.6% 2.8% 1.9% 100.0%    

50～60 

歳代 

票数 8 1 3 1 0 74    

構成比 10.8% 1.4% 4.1% 1.4% 0.0% 100.0%    

 

 

 



 

52 

（休日） 
 

0
分 

30
分
未
満 

30
分
以
上
1
時
間 

未
満 

1

時
間
以
上

1

時
間

30
分
未
満 

1
時
間

30
分
以
上

2

時
間
未
満 

2

時
間
以
上

2

時
間

30
分
未
満 

2
時
間

30
分
以
上

3

時
間
未
満 

  

全体 
票数 16 5 24 54 21 44 3   

構成比 5.8% 1.8% 8.7% 19.6% 7.6% 16.0% 1.1%   

【性別】                  

男性 
票数 11 4 18 45 15 23 1   

構成比 7.0% 2.5% 11.5% 28.7% 9.6% 14.6% 0.6%   

女性 
票数 5 1 6 9 6 21 2   

構成比 4.2% 0.8% 5.1% 7.6% 5.1% 17.8% 1.7%   

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 8 1 7 6 3 4 0   

構成比 21.1% 2.6% 18.4% 15.8% 7.9% 10.5% 0.0%   

30 歳代 
票数 2 1 6 12 3 10 0   

構成比 3.6% 1.8% 10.9% 21.8% 5.5% 18.2% 0.0%   

40 歳代 
票数 4 2 6 20 6 22 2   

構成比 3.7% 1.9% 5.6% 18.5% 5.6% 20.4% 1.9%   

50～60 

歳代 

票数 2 1 5 16 9 8 1   

構成比 2.7% 1.4% 6.8% 21.6% 12.2% 10.8% 1.4%   

 
 

3

時
間
以
上

3

時
間

30
分
未
満 

3
時
間

30
分
以
上

4

時
間
未
満 

4

時
間
以
上

5

時
間

未
満 

5
時
間
以
上 

無
回
答 

合
計 

   

全体 
票数 33 4 28 33 10 275    

構成比 12.0% 1.5% 10.2% 12.0% 3.6% 100.0%    

【性別】                 

男性 
票数 12 1 9 11 7 157    

構成比 7.6% 0.6% 5.7% 7.0% 4.5% 100.0%    

女性 
票数 21 3 19 22 3 118    

構成比 17.8% 2.5% 16.1% 18.6% 2.5% 100.0%    

【年齢別】                 

10～20 

歳代 

票数 1 0 2 1 5 38    

構成比 2.6% 0.0% 5.3% 2.6% 13.2% 100.0%    

30 歳代 
票数 6 1 4 6 4 55    

構成比 10.9% 1.8% 7.3% 10.9% 7.3% 100.0%    

40 歳代 
票数 15 1 11 18 1 108    

構成比 13.9% 0.9% 10.2% 16.7% 0.9% 100.0%    

50～60 

歳代 

票数 11 2 11 8 0 74    

構成比 14.9% 2.7% 14.9% 10.8% 0.0% 100.0%    
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イ 育児 
 

時
間
を
か
け
て
い
る 

育
児
に
該
当
す
る
子
ど

も
は
い
な
い 

無
回
答 

合
計 

     

全体 
票数 48 204 23 275      

構成比 17.5% 74.2% 8.4% 100.0%      

【性別】               

男性 
票数 33 111 13 157      

構成比 21.0% 70.7% 8.3% 100.0%      

女性 
票数 15 93 10 118      

構成比 12.7% 78.8% 8.5% 100.0%      

【年齢別】               

10～20 

歳代 

票数 1 31 6 38      

構成比 2.6% 81.6% 15.8% 100.0%      

30 歳代 
票数 28 20 7 55      

構成比 50.9% 36.4% 12.7% 100.0%      

40 歳代 
票数 18 85 5 108      

構成比 16.7% 78.7% 4.6% 100.0%      

50～60 

歳代 

票数 1 68 5 74      

構成比 1.4% 91.9% 6.8% 100.0%      

 

（平日） 
 

0
分 

30
分
未
満 

30
分
以
上
1
時
間 

未
満 

1

時
間
以
上

1

時
間

30
分
未
満 

1
時
間

30
分
以
上

2

時
間
未
満 

2

時
間
以
上

2

時
間

30
分
未
満 

2
時
間

30
分
以
上

3

時
間
未
満 

  

全体 
票数 1 1 3 10 3 8 2   

構成比 2.1% 2.1% 6.3% 20.8% 6.3% 16.7% 4.2%   

【性別】                  

男性 
票数 1 1 2 7 3 6 0   

構成比 3.0% 3.0% 6.1% 21.2% 9.1% 18.2% 0.0%   

女性 
票数 0 0 1 3 0 2 2   

構成比 0.0% 0.0% 6.7% 20.0% 0.0% 13.3% 13.3%   

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 0 0 0 1 0 0 0   

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%   

30 歳代 
票数 1 0 0 5 2 6 2   

構成比 3.6% 0.0% 0.0% 17.9% 7.1% 21.4% 7.1%   

40 歳代 
票数 0 1 3 4 1 2 0   

構成比 0.0% 5.6% 16.7% 22.2% 5.6% 11.1% 0.0%   

50～60 

歳代 

票数 0 0 0 0 0 0 0   

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%   
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3

時
間
以
上

3

時
間

30
分
未
満 

3
時
間

30
分
以
上

4

時
間
未
満 

4

時
間
以
上

5

時
間

未
満 

5
時
間
以
上 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

 

全体 
票数 6 0 3 7 4 48 227 275  

構成比 12.5% 0.0% 6.3% 14.6% 8.3% 100.0%      

【性別】                   

男性 
票数 4 0 3 4 2 33 124 157  

構成比 12.1% 0.0% 9.1% 12.1% 6.1% 100.0%      

女性 
票数 2 0 0 3 2 15 103 118  

構成比 13.3% 0.0% 0.0% 20.0% 13.3% 100.0%      

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 0 0 0 0 0 1 37 38  

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%      

30 歳代 
票数 4 0 2 5 1 28 27 55  

構成比 14.3% 0.0% 7.1% 17.9% 3.6% 100.0%      

40 歳代 
票数 2 0 0 2 3 18 90 108  

構成比 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 16.7% 100.0%      

50～60 

歳代 

票数 0 0 1 0 0 1 73 74  

構成比 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%      

 

（休日） 
 

0
分 

30
分
未
満 

30
分
以
上
1
時
間 

未
満 

1

時
間
以
上

1

時
間

30
分
未
満 

1
時
間

30
分
以
上

2

時
間
未
満 

2

時
間
以
上

2

時
間

30
分
未
満 

2
時
間

30
分
以
上

3

時
間
未
満 

  

全体 
票数 1 3 1 1 1 2 0   

構成比 2.1% 6.3% 2.1% 2.1% 2.1% 4.2% 0.0%   

【性別】                  

男性 
票数 1 2 1 1 0 1 0   

構成比 3.0% 6.1% 3.0% 3.0% 0.0% 3.0% 0.0%   

女性 
票数 0 1 0 0 1 1 0   

構成比 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0%   

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 0 0 0 0 0 0 0   

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%   

30 歳代 
票数 0 0 0 0 0 2 0   

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0%   

40 歳代 
票数 1 3 1 1 1 0 0   

構成比 5.6% 16.7% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0%   

50～60 

歳代 

票数 0 0 0 0 0 0 0   

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%   

 

 

 

 

 

 



 

55 

 
3

時
間
以
上

3

時
間

30
分
未
満 

3
時
間

30
分
以
上

4

時
間
未
満 

4

時
間
以
上

5

時
間

未
満 

5
時
間
以
上 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

 

全体 
票数 6 0 3 30 0 48 227 275  

構成比 12.5% 0.0% 6.3% 62.5% 0.0% 100.0%      

【性別】                   

男性 
票数 5 0 3 19 0 33 124 157  

構成比 15.2% 0.0% 9.1% 57.6% 0.0% 100.0%      

女性 
票数 1 0 0 11 0 15 103 118  

構成比 6.7% 0.0% 0.0% 73.3% 0.0% 100.0%      

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 0 0 0 1 0 1 37 38  

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%      

30 歳代 
票数 3 0 3 20 0 28 27 55  

構成比 10.7% 0.0% 10.7% 71.4% 0.0% 100.0%      

40 歳代 
票数 3 0 0 8 0 18 90 108  

構成比 16.7% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 100.0%      

50～60 

歳代 

票数 0 0 0 1 0 1 73 74  

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%      

 

ウ 介護・看護 
 

時
間
を
か
け
て
い
る 

介
護
・
看
護
を
必
要
と
す
る

家
族
は
い
な
い 

無
回
答 

合
計 

     

全体 
票数 24 225 26 275      

構成比 8.7% 81.8% 9.5% 100.0%      

【性別】               

男性 
票数 15 126 16 157      

構成比 9.6% 80.3% 10.2% 100.0%      

女性 
票数 9 99 10 118      

構成比 7.6% 83.9% 8.5% 100.0%      

【年齢別】               

10～20 

歳代 

票数 1 32 5 38      

構成比 2.6% 84.2% 13.2% 100.0%      

30 歳代 
票数 4 43 8 55      

構成比 7.3% 78.2% 14.5% 100.0%      

40 歳代 
票数 8 90 10 108      

構成比 7.4% 83.3% 9.3% 100.0%      

50～60 

歳代 

票数 11 60 3 74      

構成比 14.9% 81.1% 4.1% 100.0%      
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（平日） 
 

0
分 

30
分
未
満 

30
分
以
上
1
時
間 

未
満 

1

時
間
以
上

1

時
間

30
分
未
満 

1
時
間

30
分
以
上

2

時
間
未
満 

2
時
間
以
上 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 8 1 5 5 1 2 2 24 251 275 

構成比 33.3% 4.2% 20.8% 20.8% 4.2% 8.3% 8.3% 100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 5 1 4 2 0 1 2 15 142 157 

構成比 33.3% 6.7% 26.7% 13.3% 0.0% 6.7% 13.3% 100.0%     

女性 
票数 3 0 1 3 1 1 0 9 109 118 

構成比 33.3% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 1 0 0 0 0 0 0 1 37 38 

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

30 歳代 
票数 3 0 0 1 0 0 0 4 51 55 

構成比 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

40 歳代 
票数 2 1 2 0 0 2 1 8 100 108 

構成比 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 100.0%     

50～60 

歳代 

票数 2 0 3 4 1 0 1 11 63 74 

構成比 18.2% 0.0% 27.3% 36.4% 9.1% 0.0% 9.1% 100.0%     

 

（休日） 
 

0
分 

30
分
未
満 

30
分
以
上
1
時
間 

未
満 

1

時
間
以
上

1

時
間

30
分
未
満 

1
時
間

30
分
以
上

2

時
間
未
満 

2
時
間
以
上 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 6 1 3 6 1 6 1 24 251 275 

構成比 25.0% 4.2% 12.5% 25.0% 4.2% 25.0% 4.2% 100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 4 1 3 2 0 4 1 15 142 157 

構成比 26.7% 6.7% 20.0% 13.3% 0.0% 26.7% 6.7% 100.0%     

女性 
票数 2 0 0 4 1 2 0 9 109 118 

構成比 22.2% 0.0% 0.0% 44.4% 11.1% 22.2% 0.0% 100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 1 0 0 0 0 0 0 1 37 38 

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

30 歳代 
票数 2 0 0 1 0 1 0 4 51 55 

構成比 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%     

40 歳代 
票数 1 1 1 1 0 3 1 8 100 108 

構成比 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 37.5% 12.5% 100.0%     

50～60 

歳代 

票数 2 0 2 4 1 2 0 11 63 74 

構成比 18.2% 0.0% 18.2% 36.4% 9.1% 18.2% 0.0% 100.0%     
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問８．仕事と家庭生活を両立させる上での悩みや問題は何ですか。次の中からいくつでも選んでください。 

 
家
事
を
十
分
に
行
う
時
間
が
な

い 仕
事
の
負
担
が
大
き
く
体
力

的
、
精
神
的
に
大
変
で
あ
る 

子
育
て
支
援
が
不
十
分
で
あ
る 

配
偶
者
を
は
じ
め
家
族
の
理
解
・

協
力
が
十
分
得
ら
れ
な
い 

家
庭
生
活
に
対
す
る
職
場
の
配

慮
や
理
解
が
十
分
で
な
い 

自
分
自
身
の
趣
味
や
生
き
が
い

を
考
え
る
ゆ
と
り
が
な
い 

子
ど
も
と
過
ご
せ
る
時
間
が
足

り
な
い 

 

全体 
票数 102 98 21 21 24 105 46  

比率 37.1% 35.6% 7.6% 7.6% 8.7% 38.2% 16.7%  

【性別】                 

男性 
票数 46 43 10 10 10 49 17  

比率 29.3% 27.4% 6.4% 6.4% 6.4% 31.2% 10.8%  

女性 
票数 56 55 11 11 14 56 29  

比率 47.5% 46.6% 9.3% 9.3% 11.9% 47.5% 24.6%  

【年齢別】                 

10～20 

歳代 

票数 9 9 0 2 4 9 0  

比率 23.7% 23.7% 0.0% 5.3% 10.5% 23.7% 0.0%  

30 歳代 
票数 22 16 9 3 8 26 13  

比率 40.0% 29.1% 16.4% 5.5% 14.5% 47.3% 23.6%  

40 歳代 
票数 50 45 11 10 11 45 28  

比率 46.3% 41.7% 10.2% 9.3% 10.2% 41.7% 25.9%  

50～60 

歳代 

票数 21 28 1 6 1 25 5  

比率 28.4% 37.8% 1.4% 8.1% 1.4% 33.8% 6.8%  

 
 

夫
婦
で
過
ご
せ
る
時
間
が
足
り

な
い 

親
の
介
護
や
看
護
が
大
変
で
あ

る 仕
事
に
十
分
打
ち
込
め
な
い 

特
に
悩
み
や
問
題
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
数 

 

全体 
票数 48 13 12 68 5 11 275  

比率 17.5% 4.7% 4.4% 24.7% 1.8% 4.0%    

【性別】                 

男性 
票数 30 6 6 48 2 7 157  

比率 19.1% 3.8% 3.8% 30.6% 1.3% 4.5%    

女性 
票数 18 7 6 20 3 4 118  

比率 15.3% 5.9% 5.1% 16.9% 2.5% 3.4%    

【年齢別】                 

10～20 

歳代 

票数 3 0 0 18 0 3 38  

比率 7.9% 0.0% 0.0% 47.4% 0.0% 7.9%    

30 歳代 
票数 15 2 3 8 3 4 55  

比率 27.3% 3.6% 5.5% 14.5% 5.5% 7.3%    

40 歳代 
票数 22 7 5 17 1 2 108  

比率 20.4% 6.5% 4.6% 15.7% 0.9% 1.9%    

50～60 

歳代 

票数 8 4 4 25 1 2 74  

比率 10.8% 5.4% 5.4% 33.8% 1.4% 2.7%    
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問９．今後、女性と男性がともに仕事、家事、育児、介護、地域活動等に積極的に参加していくためには、

何が必要だと思いますか。次の中から重要だと思われるものを３つまで選んでください。 

 
性
別
に
よ
る
役
割
分
担
に
つ
い
て
の

社
会
通
念
、
慣
習
、
し
き
た
り
を
改

め
る
こ
と 

男
女
共
同
参
画
に
つ
い
て
の
学
習
を

充
実
す
る
こ
と 

男
女
と
も
に
、
家
事
な
ど
が
で
き
る

よ
う
な
し
つ
け
や
育
て
方
を
す
る
こ

と 男
女
と
も
に
、
生
活
面
に
お
い
て
自

立
で
き
る
よ
う
な
能
力
を
身
に
付

け
る
こ
と 

行
政
や
民
間
、
地
域
社
会
な
ど
に
お

け
る
政
策
・
方
針
決
定
の
場
に
女
性

を
積
極
的
に
登
用
す
る
こ
と 

雇
用
機
会
や
昇
進
な
ど
、
職
場
に
お

け
る
男
女
の
対
等
な
取
り
扱
い
を

周
知
徹
底
す
る
こ
と 

全体 
票数 130 22 110 146 26 49 

比率 47.3% 8.0% 40.0% 53.1% 9.5% 17.8% 

【性別】              

男性 
票数 79 12 46 75 15 31 

比率 50.3% 7.6% 29.3% 47.8% 9.6% 19.7% 

女性 
票数 51 10 64 71 11 18 

比率 43.2% 8.5% 54.2% 60.2% 9.3% 15.3% 

【年齢別】              

10～20 

歳代 

票数 16 2 21 19 2 7 

比率 42.1% 5.3% 55.3% 50.0% 5.3% 18.4% 

30 歳代 
票数 22 2 25 30 6 9 

比率 40.0% 3.6% 45.5% 54.5% 10.9% 16.4% 

40 歳代 
票数 50 6 44 56 11 22 

比率 46.3% 5.6% 40.7% 51.9% 10.2% 20.4% 

50～60 

歳代 

票数 42 12 20 41 7 11 

比率 56.8% 16.2% 27.0% 55.4% 9.5% 14.9% 

 
 

労
働
時
間
短
縮
や
、
男
女
と
も
に
取

得
し
や
す
い
育
児
、
介
護
、
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
等
の
休
暇
・
休
業
制
度
を
普

及
さ
せ
る
こ
と 

官
民
と
も
に
、
育
児
・
介
護
に
係
る

施
設
や
、
家
事
・
育
児
に
係
る
サ
ー

ビ
ス
を
充
実
さ
せ
る
こ
と 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
数 

全体 
票数 113 66 8 5 7 275 

比率 41.1% 24.0% 2.9% 1.8% 2.5%   

【性別】              

男性 
票数 55 42 7 3 4 157 

比率 35.0% 26.8% 4.5% 1.9% 2.5%   

女性 
票数 58 24 1 2 3 118 

比率 49.2% 20.3% 0.8% 1.7% 2.5%   

【年齢別】              

10～20 

歳代 

票数 15 5 1 0 2 38 

比率 39.5% 13.2% 2.6% 0.0% 5.3%   

30 歳代 
票数 26 12 0 0 3 55 

比率 47.3% 21.8% 0.0% 0.0% 5.5%   

40 歳代 
票数 42 26 2 4 2 108 

比率 38.9% 24.1% 1.9% 3.7% 1.9%   

50～60 

歳代 

票数 30 23 5 1 0 74 

比率 40.5% 31.1% 6.8% 1.4% 0.0%   
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問 10．あなたの職場は、育児や介護等と両立していきいきと働ける環境だと思いますか。次の中から１つ

選んでください。 

 
と
て
も
そ
う
思
う 

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ

な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な

い 無
回
答 

合
計 

全体 
票数 21 93 107 40 9 3 2 275 

構成比 7.6% 33.8% 38.9% 14.5% 3.3% 1.1% 0.7% 100.0% 

【性別】                  

男性 
票数 13 58 60 16 7 1 2 157 

構成比 8.3% 36.9% 38.2% 10.2% 4.5% 0.6% 1.3% 100.0% 

女性 
票数 8 35 47 24 2 2 0 118 

構成比 6.8% 29.7% 39.8% 20.3% 1.7% 1.7% 0.0% 100.0% 

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 5 15 12 3 1 1 1 38 

構成比 13.2% 39.5% 31.6% 7.9% 2.6% 2.6% 2.6% 100.0% 

30 歳代 
票数 2 21 20 7 3 1 1 55 

構成比 3.6% 38.2% 36.4% 12.7% 5.5% 1.8% 1.8% 100.0% 

40 歳代 
票数 10 32 45 17 3 1 0 108 

構成比 9.3% 29.6% 41.7% 15.7% 2.8% 0.9% 0.0% 100.0% 

50～60 

歳代 

票数 4 25 30 13 2 0 0 74 

構成比 5.4% 33.8% 40.5% 17.6% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0% 

 

問 11．育児や家族介護を行うために、条例に基づき育児休業や介護休暇を取得できる制度があります。こ

の制度を利用して、男性が育児休業や介護休暇を取得することについてどう思いますか。 

（1）育児休業 
 

積
極
的
に
取
得
し
た
方
が

よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
取
得
し

た
方
が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
取
得
し

な
い
方
が
よ
い 

取
得
し
な
い
方
が
よ
い 

わ
か
ら
な
い 

合
計 

 

全体 
票数 158 94 8 1 14 275  

構成比 57.5% 34.2% 2.9% 0.4% 5.1% 100.0%  

【性別】               

男性 
票数 83 58 5 1 10 157  

構成比 52.9% 36.9% 3.2% 0.6% 6.4% 100.0%  

女性 
票数 75 36 3 0 4 118  

構成比 63.6% 30.5% 2.5% 0.0% 3.4% 100.0%  

【年齢別】               

10～20 

歳代 

票数 28 9 0 0 1 38  

構成比 73.7% 23.7% 0.0% 0.0% 2.6% 100.0%  

30 歳代 
票数 38 12 2 0 3 55  

構成比 69.1% 21.8% 3.6% 0.0% 5.5% 100.0%  

40 歳代 
票数 57 41 3 1 6 108  

構成比 52.8% 38.0% 2.8% 0.9% 5.6% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 35 32 3 0 4 74  

構成比 47.3% 43.2% 4.1% 0.0% 5.4% 100.0%  
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（2）介護休暇 
 

積
極
的
に
取
得
し
た
方

が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
取

得
し
た
方
が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
取

得
し
な
い
方
が
よ
い 

取
得
し
な
い
方
が
よ
い 

わ
か
ら
な
い 

合
計 

 

全体 
票数 166 95 2 0 12 275  

構成比 60.4% 34.5% 0.7% 0.0% 4.4% 100.0%  

【性別】               

男性 
票数 85 62 1 0 9 157  

構成比 54.1% 39.5% 0.6% 0.0% 5.7% 100.0%  

女性 
票数 81 33 1 0 3 118  

構成比 68.6% 28.0% 0.8% 0.0% 2.5% 100.0%  

【年齢別】               

10～20 

歳代 

票数 30 7 0 0 1 38  

構成比 78.9% 18.4% 0.0% 0.0% 2.6% 100.0%  

30 歳代 
票数 39 11 1 0 4 55  

構成比 70.9% 20.0% 1.8% 0.0% 7.3% 100.0%  

40 歳代 
票数 63 41 1 0 3 108  

構成比 58.3% 38.0% 0.9% 0.0% 2.8% 100.0%  

50～60 

歳代 

票数 34 36 0 0 4 74  

構成比 45.9% 48.6% 0.0% 0.0% 5.4% 100.0%  

 

問 12．今後、育児休業や介護休暇を取得する必要が生じた時、取得しますか。次の中から 1 つ選んでくだ

さい。 

 
取
得
す
る 

取
得
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

  

全体 
票数 165 21 85 4 275   

構成比 60.0% 7.6% 30.9% 1.5% 100.0%   

【性別】              

男性 
票数 80 17 58 2 157   

構成比 51.0% 10.8% 36.9% 1.3% 100.0%   

女性 
票数 85 4 27 2 118   

構成比 72.0% 3.4% 22.9% 1.7% 100.0%   

【年齢別】              

10～20 

歳代 

票数 31 0 7 0 38   

構成比 81.6% 0.0% 18.4% 0.0% 100.0%   

30 歳代 
票数 36 8 10 1 55   

構成比 65.5% 14.5% 18.2% 1.8% 100.0%   

40 歳代 
票数 61 10 35 2 108   

構成比 56.5% 9.3% 32.4% 1.9% 100.0%   

50～60 

歳代 

票数 37 3 33 1 74   

構成比 50.0% 4.1% 44.6% 1.4% 100.0%   
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問 13．問 12 で「２．取得しない」「３．わからない」と回答した方にうかがいます。 

   その理由を次の中から１つ選んでください。 

 
周
り
に
取
得
し
て
い
る
人
が
い
な
い
か
ら 

自
分
以
外
に
育
児
・
介
護
を
し
て
く
れ
る
人

が
い
る
か
ら 

取
得
す
る
と
周
り
の
人
に
迷
惑
を
か
け
る

か
ら 

取
得
し
た
い
が
、
経
済
的
に
苦
し
い
か
ら 

復
帰
後
の
職
場
や
仕
事
の
変
化
に
対
応
で

き
な
く
な
る
と
思
う
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 19 7 56 7 9 7 1 106 169 275 

構成比 17.9% 6.6% 52.8% 6.6% 8.5% 6.6% 0.9% 100.0%     

【性別】                      

男性 
票数 14 6 36 5 6 7 1 75 82 157 

構成比 18.7% 8.0% 48.0% 6.7% 8.0% 9.3% 1.3% 100.0%     

女性 
票数 5 1 20 2 3 0 0 31 87 118 

構成比 16.1% 3.2% 64.5% 6.5% 9.7% 0.0% 0.0% 100.0%     

【年齢別】                      

10～20 

歳代 

票数 2 0 5 0 0 0 0 7 31 38 

構成比 28.6% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%     

30 歳代 
票数 5 1 5 3 2 2 0 18 37 55 

構成比 27.8% 5.6% 27.8% 16.7% 11.1% 11.1% 0.0% 100.0%     

40 歳代 
票数 8 3 22 3 4 4 1 45 63 108 

構成比 17.8% 6.7% 48.9% 6.7% 8.9% 8.9% 2.2% 100.0%     

50～60 

歳代 

票数 4 3 24 1 3 1 0 36 38 74 

構成比 11.1% 8.3% 66.7% 2.8% 8.3% 2.8% 0.0% 100.0%     
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問 14． 職場で、次のようなことで性別によって格差があると思うことはありますか。 (１)から(７)につい

て、それぞれ１つ選んでください。 

（１）昇進・昇格 
 

男
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
票数 61 120 67 7 1 18 1 275 

構成比 22.2% 43.6% 24.4% 2.5% 0.4% 6.5% 0.4% 100.0% 

【性別】                  

男性 
票数 21 68 48 6 1 12 1 157 

構成比 13.4% 43.3% 30.6% 3.8% 0.6% 7.6% 0.6% 100.0% 

女性 
票数 40 52 19 1 0 6 0 118 

構成比 33.9% 44.1% 16.1% 0.8% 0.0% 5.1% 0.0% 100.0% 

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 10 19 5 0 0 4 0 38 

構成比 26.3% 50.0% 13.2% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 100.0% 

30 歳代 
票数 11 23 17 1 0 3 0 55 

構成比 20.0% 41.8% 30.9% 1.8% 0.0% 5.5% 0.0% 100.0% 

40 歳代 
票数 31 41 22 6 1 7 0 108 

構成比 28.7% 38.0% 20.4% 5.6% 0.9% 6.5% 0.0% 100.0% 

50～60 

歳代 

票数 9 37 23 0 0 4 1 74 

構成比 12.2% 50.0% 31.1% 0.0% 0.0% 5.4% 1.4% 100.0% 

 

（２）能力発揮の機会 
 

男
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
票数 29 80 142 0 1 21 2 275 

構成比 10.5% 29.1% 51.6% 0.0% 0.4% 7.6% 0.7% 100.0% 

【性別】                  

男性 
票数 11 42 88 0 1 13 2 157 

構成比 7.0% 26.8% 56.1% 0.0% 0.6% 8.3% 1.3% 100.0% 

女性 
票数 18 38 54 0 0 8 0 118 

構成比 15.3% 32.2% 45.8% 0.0% 0.0% 6.8% 0.0% 100.0% 

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 4 9 21 0 0 4 0 38 

構成比 10.5% 23.7% 55.3% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 100.0% 

30 歳代 
票数 6 11 35 0 0 3 0 55 

構成比 10.9% 20.0% 63.6% 0.0% 0.0% 5.5% 0.0% 100.0% 

40 歳代 
票数 14 35 48 0 1 9 1 108 

構成比 13.0% 32.4% 44.4% 0.0% 0.9% 8.3% 0.9% 100.0% 

50～60 

歳代 

票数 5 25 38 0 0 5 1 74 

構成比 6.8% 33.8% 51.4% 0.0% 0.0% 6.8% 1.4% 100.0% 
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（３）業務内容 
 

男
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
票数 9 37 125 61 20 22 1 275 

構成比 3.3% 13.5% 45.5% 22.2% 7.3% 8.0% 0.4% 100.0% 

【性別】                  

男性 
票数 3 20 62 44 17 10 1 157 

構成比 1.9% 12.7% 39.5% 28.0% 10.8% 6.4% 0.6% 100.0% 

女性 
票数 6 17 63 17 3 12 0 118 

構成比 5.1% 14.4% 53.4% 14.4% 2.5% 10.2% 0.0% 100.0% 

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 2 6 17 6 1 6 0 38 

構成比 5.3% 15.8% 44.7% 15.8% 2.6% 15.8% 0.0% 100.0% 

30 歳代 
票数 2 4 26 15 5 3 0 55 

構成比 3.6% 7.3% 47.3% 27.3% 9.1% 5.5% 0.0% 100.0% 

40 歳代 
票数 5 16 43 26 12 6 0 108 

構成比 4.6% 14.8% 39.8% 24.1% 11.1% 5.6% 0.0% 100.0% 

50～60 

歳代 

票数 0 11 39 14 2 7 1 74 

構成比 0.0% 14.9% 52.7% 18.9% 2.7% 9.5% 1.4% 100.0% 

 

（４）仕事に対する責任の求められ方 
 

男
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
票数 8 24 123 65 31 21 3 275 

構成比 2.9% 8.7% 44.7% 23.6% 11.3% 7.6% 1.1% 100.0% 

【性別】                  

男性 
票数 5 12 57 49 25 8 1 157 

構成比 3.2% 7.6% 36.3% 31.2% 15.9% 5.1% 0.6% 100.0% 

女性 
票数 3 12 66 16 6 13 2 118 

構成比 2.5% 10.2% 55.9% 13.6% 5.1% 11.0% 1.7% 100.0% 

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 1 4 19 8 2 4 0 38 

構成比 2.6% 10.5% 50.0% 21.1% 5.3% 10.5% 0.0% 100.0% 

30 歳代 
票数 3 4 26 11 6 5 0 55 

構成比 5.5% 7.3% 47.3% 20.0% 10.9% 9.1% 0.0% 100.0% 

40 歳代 
票数 4 10 40 29 17 7 1 108 

構成比 3.7% 9.3% 37.0% 26.9% 15.7% 6.5% 0.9% 100.0% 

50～60 

歳代 

票数 0 6 38 17 6 5 2 74 

構成比 0.0% 8.1% 51.4% 23.0% 8.1% 6.8% 2.7% 100.0% 
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（５）研修の機会や内容 
 

男
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
票数 5 11 240 4 0 13 2 275 

構成比 1.8% 4.0% 87.3% 1.5% 0.0% 4.7% 0.7% 100.0% 

【性別】                  

男性 
票数 3 3 139 3 0 7 2 157 

構成比 1.9% 1.9% 88.5% 1.9% 0.0% 4.5% 1.3% 100.0% 

女性 
票数 2 8 101 1 0 6 0 118 

構成比 1.7% 6.8% 85.6% 0.8% 0.0% 5.1% 0.0% 100.0% 

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 1 2 30 1 0 4 0 38 

構成比 2.6% 5.3% 78.9% 2.6% 0.0% 10.5% 0.0% 100.0% 

30 歳代 
票数 1 3 48 1 0 2 0 55 

構成比 1.8% 5.5% 87.3% 1.8% 0.0% 3.6% 0.0% 100.0% 

40 歳代 
票数 3 4 95 1 0 5 0 108 

構成比 2.8% 3.7% 88.0% 0.9% 0.0% 4.6% 0.0% 100.0% 

50～60 

歳代 

票数 0 2 67 1 0 2 2 74 

構成比 0.0% 2.7% 90.5% 1.4% 0.0% 2.7% 2.7% 100.0% 

 

（６）情報の伝達 
 

男
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
票数 7 24 227 1 0 15 1 275 

構成比 2.5% 8.7% 82.5% 0.4% 0.0% 5.5% 0.4% 100.0% 

【性別】                  

男性 
票数 3 9 135 1 0 8 1 157 

構成比 1.9% 5.7% 86.0% 0.6% 0.0% 5.1% 0.6% 100.0% 

女性 
票数 4 15 92 0 0 7 0 118 

構成比 3.4% 12.7% 78.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 100.0% 

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 2 4 26 0 0 6 0 38 

構成比 5.3% 10.5% 68.4% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0% 100.0% 

30 歳代 
票数 1 4 47 1 0 2 0 55 

構成比 1.8% 7.3% 85.5% 1.8% 0.0% 3.6% 0.0% 100.0% 

40 歳代 
票数 4 10 90 0 0 4 0 108 

構成比 3.7% 9.3% 83.3% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 100.0% 

50～60 

歳代 

票数 0 6 64 0 0 3 1 74 

構成比 0.0% 8.1% 86.5% 0.0% 0.0% 4.1% 1.4% 100.0% 
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（７）休暇の取りやすさ 
 

男
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女

性
の
方
が
、
優
遇
さ
れ

て
い
る 

女
性
の
方
が
、
優
遇
さ

れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
票数 2 4 186 57 16 7 3 275 

構成比 0.7% 1.5% 67.6% 20.7% 5.8% 2.5% 1.1% 100.0% 

【性別】                  

男性 
票数 1 0 108 31 11 4 2 157 

構成比 0.6% 0.0% 68.8% 19.7% 7.0% 2.5% 1.3% 100.0% 

女性 
票数 1 4 78 26 5 3 1 118 

構成比 0.8% 3.4% 66.1% 22.0% 4.2% 2.5% 0.8% 100.0% 

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 0 0 23 11 1 3 0 38 

構成比 0.0% 0.0% 60.5% 28.9% 2.6% 7.9% 0.0% 100.0% 

30 歳代 
票数 0 2 35 8 8 1 1 55 

構成比 0.0% 3.6% 63.6% 14.5% 14.5% 1.8% 1.8% 100.0% 

40 歳代 
票数 2 1 67 30 6 1 1 108 

構成比 1.9% 0.9% 62.0% 27.8% 5.6% 0.9% 0.9% 100.0% 

50～60 

歳代 

票数 0 1 61 8 1 2 1 74 

構成比 0.0% 1.4% 82.4% 10.8% 1.4% 2.7% 1.4% 100.0% 

 

問 15．あなたの職場は、女性が十分に能力を発揮して働ける環境だと思いますか。次の中から１つ選んで

ください。  

 
と
て
も
そ
う
思
う 

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

合
計 

  

全体 
票数 31 110 84 35 6 9 275   

構成比 11.3% 40.0% 30.5% 12.7% 2.2% 3.3% 100.0%   

【性別】                  

男性 
票数 18 58 48 24 4 5 157   

構成比 11.5% 36.9% 30.6% 15.3% 2.5% 3.2% 100.0%   

女性 
票数 13 52 36 11 2 4 118   

構成比 11.0% 44.1% 30.5% 9.3% 1.7% 3.4% 100.0%   

【年齢別】                  

10～20 

歳代 

票数 3 17 8 8 1 1 38   

構成比 7.9% 44.7% 21.1% 21.1% 2.6% 2.6% 100.0%   

30 歳代 
票数 9 21 12 6 3 4 55   

構成比 16.4% 38.2% 21.8% 10.9% 5.5% 7.3% 100.0%   

40 歳代 
票数 17 32 38 15 2 4 108   

構成比 15.7% 29.6% 35.2% 13.9% 1.9% 3.7% 100.0%   

50～60 

歳代 

票数 2 40 26 6 0 0 74   

構成比 2.7% 54.1% 35.1% 8.1% 0.0% 0.0% 100.0%   
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問 16．今後、女性が一層職場で活躍するためには、どのようなことが必要だと思いますか。次の中から２

つ選んでください。  

 
女
性
管
理
職
の
積
極
的
な
登
用 

女
性
が
少
な
い
部
署
へ
の
女
性

の
配
置 

女
性
の
仕
事
に
対
す
る
意
識
改

革 男
性
の
男
女
共
同
参
画
に
対
す

る
意
識
改
革 

慣
例
的
に「
女
性
の
仕
事
」「
男

性
の
仕
事
」
と
な
っ
て
い
た
も
の

の
見
直
し 

研
修
や
教
育
の
機
会
を
増
や
し

資
質
の
向
上
を
図
る 

全体 
票数 80 40 103 29 124 32 

比率 29.1% 14.5% 37.5% 10.5% 45.1% 11.6% 

【性別】              

男性 
票数 53 29 73 15 75 12 

比率 33.8% 18.5% 46.5% 9.6% 47.8% 7.6% 

女性 
票数 27 11 30 14 49 20 

比率 22.9% 9.3% 25.4% 11.9% 41.5% 16.9% 

【年齢別】              

10～20 

歳代 

票数 11 11 5 2 21 4 

比率 28.9% 28.9% 13.2% 5.3% 55.3% 10.5% 

30 歳代 
票数 15 11 18 3 30 3 

比率 27.3% 20.0% 32.7% 5.5% 54.5% 5.5% 

40 歳代 
票数 29 13 42 11 53 12 

比率 26.9% 12.0% 38.9% 10.2% 49.1% 11.1% 

50～60 

歳代 

票数 25 5 38 13 20 13 

比率 33.8% 6.8% 51.4% 17.6% 27.0% 17.6% 

 
 

庁
内
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
等
に
お
け

る
女
性
比
率
の
向
上 

妊
娠
、
出
産
が
女
性
の
ハ
ン
デ

ィ
キ
ャ
ッ
プ
と
な
ら
な
い
よ
う

に
周
囲
の
意
識
啓
発
や
職
場

環
境
を
整
え
る 

管
理
職
の
意
識
研
修
を
行
う 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
数 

全体 
票数 10 95 22 8 3 275 

比率 3.6% 34.5% 8.0% 2.9% 1.1%   

【性別】              

男性 
票数 3 32 10 6 3 157 

比率 1.9% 20.4% 6.4% 3.8% 1.9%   

女性 
票数 7 63 12 2 0 118 

比率 5.9% 53.4% 10.2% 1.7% 0.0%   

【年齢別】              

10～20 

歳代 

票数 3 18 1 0 0 38 

比率 7.9% 47.4% 2.6% 0.0% 0.0%   

30 歳代 
票数 1 25 2 2 0 55 

比率 1.8% 45.5% 3.6% 3.6% 0.0%   

40 歳代 
票数 0 36 11 5 2 108 

比率 0.0% 33.3% 10.2% 4.6% 1.9%   

50～60 

歳代 

票数 6 16 8 1 1 74 

比率 8.1% 21.6% 10.8% 1.4% 1.4%   
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問 17．次の中で、DV（ドメスティック・バイオレンス）（※）だと思うものを、いくつでも選んでくださ

い。 

 
殴
る
、
蹴
る
、
刃
物
を
突
き
つ
け

る 発
言
権
を
与
え
な
い
、
何
を
言

っ
て
も
無
視
す
る 

交
友
関
係
や
電
話
の
内
容
を
細

か
く
監
視
す
る
、
外
出
を
禁
止

す
る 

生
活
費
を
渡
さ
な
い
、
家
計
を

厳
し
く
管
理
す
る 

大
切
な
物
を
捨
て
る
、
壊
す 

全体 
票数 273 259 247 248 252 

比率 99.3% 94.2% 89.8% 90.2% 91.6% 

【性別】            

男性 
票数 156 145 136 138 142 

比率 99.4% 92.4% 86.6% 87.9% 90.4% 

女性 
票数 117 114 111 110 110 

比率 99.2% 96.6% 94.1% 93.2% 93.2% 

【年齢別】            

10～20 

歳代 

票数 37 35 33 32 33 

比率 97.4% 92.1% 86.8% 84.2% 86.8% 

30 歳代 
票数 55 51 50 48 52 

比率 100.0% 92.7% 90.9% 87.3% 94.5% 

40 歳代 
票数 107 103 95 99 96 

比率 99.1% 95.4% 88.0% 91.7% 88.9% 

50～60 

歳代 

票数 74 70 69 69 71 

比率 100.0% 94.6% 93.2% 93.2% 95.9% 

 
 

罵
詈
雑
言
を
浴
び
せ
る
、
人
前

で
侮
辱
す
る 

性
行
為
の
強
要
、
脅
し
や
暴
力

的
な
性
行
為 

子
ど
も
に
暴
力
を
ふ
る
う
と
脅

か
す 

無
回
答 

回
答
数 

全体 
票数 269 267 256 1 275 

比率 97.8% 97.1% 93.1% 0.4%   

【性別】            

男性 
票数 151 149 142 1 157 

比率 96.2% 94.9% 90.4% 0.6%   

女性 
票数 118 118 114 0 118 

比率 100.0% 100.0% 96.6% 0.0%   

【年齢別】            

10～20 

歳代 

票数 37 37 35 0 38 

比率 97.4% 97.4% 92.1% 0.0%   

30 歳代 
票数 54 54 51 0 55 

比率 98.2% 98.2% 92.7% 0.0%   

40 歳代 
票数 105 104 99 1 108 

比率 97.2% 96.3% 91.7% 0.9%   

50～60 

歳代 

票数 73 72 71 0 74 

比率 98.6% 97.3% 95.9% 0.0%   
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問 18． 次の中で、セクシュアル・ハラスメント（※）だと思うものを、いくつでも選んでください。 

 ｢

女
の
く
せ
に｣

、｢

男
の
く
せ

に｣

と
差
別
的
な
言
い
方
を

さ
れ
る 

身
体
を
不
必
要
に
さ
わ
る 

性
的
な
か
ら
か
い
や
冗
談
等

を
い
う 

宴
席
な
ど
で
お
酌
を
強
要
す

る カ
ラ
オ
ケ
で
デ
ュ
エ
ッ
ト
を
強

要
す
る 

年
齢
や
結
婚
、
容
姿
な
ど
を

話
題
に
す
る 

 

全体 
票数 237 271 267 238 233 237  

比率 86.2% 98.5% 97.1% 86.5% 84.7% 86.2%  

【性別】               

男性 
票数 137 155 150 135 135 134  

比率 87.3% 98.7% 95.5% 86.0% 86.0% 85.4%  

女性 
票数 100 116 117 103 98 103  

比率 84.7% 98.3% 99.2% 87.3% 83.1% 87.3%  

【年齢別】               

10～20 

歳代 

票数 27 37 37 29 26 29  

比率 71.1% 97.4% 97.4% 76.3% 68.4% 76.3%  

30 歳代 
票数 47 54 53 42 41 48  

比率 85.5% 98.2% 96.4% 76.4% 74.5% 87.3%  

40 歳代 
票数 96 106 103 98 98 90  

比率 88.9% 98.1% 95.4% 90.7% 90.7% 83.3%  

50～60 

歳代 

票数 67 74 74 69 68 70  

比率 90.5% 100.0% 100.0% 93.2% 91.9% 94.6%  

 
 

執
拗
に
食
事
等
に
誘
う 

性
的
な
内
容
の
手
紙
や
メ
ー

ル
を
送
っ
た
り
、
電
話
を
か

け
る 

職
場
に
水
着
等
の
写
真
を
貼

っ
た
り
、
見
せ
ら
れ
た
り
す

る 無
回
答 

回
答
数 

  

全体 
票数 242 265 258 1 275   

比率 88.0% 96.4% 93.8% 0.4%     

【性別】              

男性 
票数 135 149 145 1 157   

比率 86.0% 94.9% 92.4% 0.6%     

女性 
票数 107 116 113 0 118   

比率 90.7% 98.3% 95.8% 0.0%     

【年齢別】              

10～20 

歳代 

票数 31 37 36 0 38   

比率 81.6% 97.4% 94.7% 0.0%     

30 歳代 
票数 46 53 50 0 55   

比率 83.6% 96.4% 90.9% 0.0%     

40 歳代 
票数 94 101 100 1 108   

比率 87.0% 93.5% 92.6% 0.9%     

50～60 

歳代 

票数 71 74 72 0 74   

比率 95.9% 100.0% 97.3% 0.0%     

 

 

 

 



 

69 

問 19．職場において、セクシュアル・ハラスメントを受けたり、受けているところを見た経験があります

か。次の中から１つ選んでください。 

 
あ
る 

な
い 

無
回
答 

合
計 

  

全体 
票数 73 201 1 275   

構成比 26.5% 73.1% 0.4% 100.0%   

【性別】            

男性 
票数 38 118 1 157   

構成比 24.2% 75.2% 0.6% 100.0%   

女性 
票数 35 83 0 118   

構成比 29.7% 70.3% 0.0% 100.0%   

【年齢別】            

10～20 

歳代 

票数 7 31 0 38   

構成比 18.4% 81.6% 0.0% 100.0%   

30 歳代 
票数 12 42 1 55   

構成比 21.8% 76.4% 1.8% 100.0%   

40 歳代 
票数 33 75 0 108   

構成比 30.6% 69.4% 0.0% 100.0%   

50～60 

歳代 

票数 21 53 0 74   

構成比 28.4% 71.6% 0.0% 100.0%   

 

問 20．問 19 で「１．ある」と回答した方にうかがいます。セクシュアル・ハラスメントを受けた時、ど

んな対応をしましたか。次の中からいくつでも選んでください。 

 
無
視
し
た 

嫌
だ
と
伝
え
た 

こ
と
を
荒
立
て
た
く
な
い
の
で
、

我
慢
し
た 

ど
う
し
て
い
い
か
わ
か
ら
な
か
っ

た 相
談
し
た 

そ
の
他 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 21 7 22 17 15 3 73 202 275 

比率 28.8% 9.6% 30.1% 23.3% 20.5% 4.1%       

【性別】                    

男性 
票数 12 2 10 10 8 1 38 119 157 

比率 31.6% 5.3% 26.3% 26.3% 21.1% 2.6%       

女性 
票数 9 5 12 7 7 2 35 83 118 

比率 25.7% 14.3% 34.3% 20.0% 20.0% 5.7%       

【年齢別】                    

10～20 

歳代 

票数 3 2 0 2 1 0 7 31 38 

比率 42.9% 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0%       

30 歳代 
票数 5 1 5 1 2 0 12 43 55 

比率 41.7% 8.3% 41.7% 8.3% 16.7% 0.0%       

40 歳代 
票数 9 1 10 10 5 0 33 75 108 

比率 27.3% 3.0% 30.3% 30.3% 15.2% 0.0%       

50～60 

歳代 

票数 4 3 7 4 7 3 21 53 74 

比率 19.0% 14.3% 33.3% 19.0% 33.3% 14.3%       
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問 21． 問 20 で「５．相談した」と回答した方にうかがいます。 

      誰（どこ）に相談しましたか。次の中からいくつでも選んでください。 

 
家
族 

上
司 

同
僚 

部
下 

友
人
・知
人 

職
場
の
相
談
窓
口 

そ
の
他
の
公
的
機
関 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
数 

非
該
当 

合
計 

全体 
票数 4 6 9 0 4 0 0 0 1 15 260 275 

比率 26.7% 40.0% 60.0% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%       

【性別】                          

男性 
票数 1 3 5 0 2 0 0 0 0 8 149 157 

比率 12.5% 37.5% 62.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%       

女性 
票数 3 3 4 0 2 0 0 0 1 7 111 118 

比率 42.9% 42.9% 57.1% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%       

【年齢別】                          

10～20 

歳代 

票数 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 37 38 

比率 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%       

30 歳代 
票数 1 1 1 0 1 0 0 0 0 2 53 55 

比率 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%       

40 歳代 
票数 1 2 4 0 0 0 0 0 0 5 103 108 

比率 20.0% 40.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%       

50～60 

歳代 

票数 2 2 3 0 2 0 0 0 1 7 67 74 

比率 28.6% 28.6% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%       

 

問 22．職員のためのセクシュアル・ハラスメント対策はできていると思いますか。次の中から１つ選んで

ください。  

 

 

  

 
対
策
は
で
き
て
い
る 

十
分
と
は
い
え
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

合
計 

  

全体 
票数 93 161 13 8 275   

構成比 33.8% 58.5% 4.7% 2.9% 100.0%   

【性別】              

男性 
票数 53 92 8 4 157   

構成比 33.8% 58.6% 5.1% 2.5% 100.0%   

女性 
票数 40 69 5 4 118   

構成比 33.9% 58.5% 4.2% 3.4% 100.0%   

【年齢別】              

10～20 

歳代 

票数 7 28 2 1 38   

構成比 18.4% 73.7% 5.3% 2.6% 100.0%   

30 歳代 
票数 16 34 2 3 55   

構成比 29.1% 61.8% 3.6% 5.5% 100.0%   

40 歳代 
票数 38 59 7 4 108   

構成比 35.2% 54.6% 6.5% 3.7% 100.0%   

50～60 

歳代 

票数 32 40 2 0 74   

構成比 43.2% 54.1% 2.7% 0.0% 100.0%   
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問 23．職場全体での男女共同参画を進めるためには、何が必要だと思いますか。次の中から２つまで選ん

でください。 

 
人
事
異
動
を
積
極
的
に
行
い
、

様
々
な
経
験
を
積
ま
せ
る
こ
と 

専
門
的
な
研
修
へ
の
参
加
機
会

を
増
や
し
、
人
材
育
成
に
努
め

る
こ
と 

職
域
拡
大
を
図
る
と
と
も
に
、

女
性
の
管
理
職
へ
の
登
用
を
進

め
る
こ
と 

男
女
共
同
参
画
に
つ
い
て
、
管
理

監
督
者
の
認
識
を
深
め
る
こ
と 

男
女
共
同
参
画
に
つ
い
て
、
職
員

の
認
識
を
深
め
る
こ
と 

自
身
が
自
己
啓
発
・
自
己
研
さ

ん
に
努
め
る
こ
と 

 

全体 
票数 91 60 52 59 114 46 

比率 33.1% 21.8% 18.9% 21.5% 41.5% 16.7% 

【性別】              

男性 
票数 57 31 34 34 62 31 

比率 36.3% 19.7% 21.7% 21.7% 39.5% 19.7% 

女性 
票数 34 29 18 25 52 15 

比率 28.8% 24.6% 15.3% 21.2% 44.1% 12.7% 

【年齢別】              

10～20 

歳代 

票数 14 6 6 9 12 7 

比率 36.8% 15.8% 15.8% 23.7% 31.6% 18.4% 

30 歳代 
票数 15 12 7 10 18 11 

比率 27.3% 21.8% 12.7% 18.2% 32.7% 20.0% 

40 歳代 
票数 35 22 25 27 48 14 

比率 32.4% 20.4% 23.1% 25.0% 44.4% 13.0% 

50～60 

歳代 

票数 27 20 14 13 36 14 

比率 36.5% 27.0% 18.9% 17.6% 48.6% 18.9% 

 
 

時
間
外
勤
務
を
減
ら
す
な
ど
、

余
裕
の
あ
る
職
場
づ
く
り
を
行

う
こ
と 

女
性
職
員
の
人
数
を
増
や
し
、

職
員
の
割
合
を
男
女
同
数
程
度

に
保
つ
こ
と 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
数 

 

全体 
票数 68 22 6 2 275  

比率 24.7% 8.0% 2.2% 0.7%    

【性別】             

男性 
票数 26 14 6 2 157  

比率 16.6% 8.9% 3.8% 1.3%    

女性 
票数 42 8 0 0 118  

比率 35.6% 6.8% 0.0% 0.0%    

【年齢別】             

10～20 

歳代 

票数 18 1 0 0 38  

比率 47.4% 2.6% 0.0% 0.0%    

30 歳代 
票数 19 9 3 0 55  

比率 34.5% 16.4% 5.5% 0.0%    

40 歳代 
票数 19 8 3 2 108  

比率 17.6% 7.4% 2.8% 1.9%    

50～60 

歳代 

票数 12 4 0 0 74  

比率 16.2% 5.4% 0.0% 0.0%    
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問 24．男女共同参画の推進のために、市としてどのようなことに力を入れていくべきだと思いますか。次

の中から重要だと思われるものを３つまで選んでください。 

 
男
女
共
同
参
画
に
つ
い
て
市
民
に

わ
か
り
や
す
く
伝
え
る(

広
報
活
動

の
充
実) 

男
性
の
意
識
啓
発
活
動 

女
性
の
意
識
啓
発
活
動 

男
女
共
同
参
画
に
関
す
る
情
報
の

収
集
・提
供 

市
民
活
動
の
支
援
充
実 

学
校
教
育
に
お
け
る
男
女
共
同
参

画
意
識
の
育
成 

各
種
健
診
・
母
子
保
健
相
談
等
の

母
性
保
護
・
母
子
保
健
の
充
実 

子
育
て
支
援
・環
境
の
充
実 

介
護
支
援
・
高
齢
者
等
支
援
が
必

要
な
方
へ
の
施
策
の
充
実 

全体 
票数 97 65 66 46 12 118 17 128 60 

比率 35.3% 23.6% 24.0% 16.7% 4.4% 42.9% 6.2% 46.5% 21.8% 

【性別】                    

男性 
票数 53 38 49 29 8 63 9 67 31 

比率 33.8% 24.2% 31.2% 18.5% 5.1% 40.1% 5.7% 42.7% 19.7% 

女性 
票数 44 27 17 17 4 55 8 61 29 

比率 37.3% 22.9% 14.4% 14.4% 3.4% 46.6% 6.8% 51.7% 24.6% 

【年齢別】                    

10～20 

歳代 

票数 12 6 5 5 1 16 4 23 10 

比率 31.6% 15.8% 13.2% 13.2% 2.6% 42.1% 10.5% 60.5% 26.3% 

30 歳代 
票数 20 11 15 7 3 20 5 30 14 

比率 36.4% 20.0% 27.3% 12.7% 5.5% 36.4% 9.1% 54.5% 25.5% 

40 歳代 
票数 38 24 25 19 6 45 4 50 24 

比率 35.2% 22.2% 23.1% 17.6% 5.6% 41.7% 3.7% 46.3% 22.2% 

50～60 

歳代 

票数 27 24 21 15 2 37 4 25 12 

比率 36.5% 32.4% 28.4% 20.3% 2.7% 50.0% 5.4% 33.8% 16.2% 

 
 

就
労
等
情
報
の
収
集
・
提
供 

再
就
職
や
起
業
を
支
援
す
る

施
策
の
充
実 

女
性
の
社
会
参
画
機
会
の
充

実 農
業
や
商
工
業
の
分
野
で
の

家
族
従
業
者
の
待
遇
の
向
上 

相
談
事
業
の
充
実 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
数 

 

全体 
票数 13 21 66 4 18 1 4 275  

比率 4.7% 7.6% 24.0% 1.5% 6.5% 0.4% 1.5%    

【性別】                   

男性 
票数 6 8 40 3 12 1 2 157  

比率 3.8% 5.1% 25.5% 1.9% 7.6% 0.6% 1.3%    

女性 
票数 7 13 26 1 6 0 2 118  

比率 5.9% 11.0% 22.0% 0.8% 5.1% 0.0% 1.7%    

【年齢別】                   

10～20 

歳代 

票数 2 4 5 1 2 0 2 38  

比率 5.3% 10.5% 13.2% 2.6% 5.3% 0.0% 5.3%    

30 歳代 
票数 2 5 9 1 4 0 0 55  

比率 3.6% 9.1% 16.4% 1.8% 7.3% 0.0% 0.0%    

40 歳代 
票数 8 8 28 2 6 1 2 108  

比率 7.4% 7.4% 25.9% 1.9% 5.6% 0.9% 1.9%    

50～60 

歳代 

票数 1 4 24 0 6 0 0 74  

比率 1.4% 5.4% 32.4% 0.0% 8.1% 0.0% 0.0%    

 



 

 

 

 

 

 


